



Операция «Опасный больной»

HOBOCTV

новые объекты



Детские сказки - наяву

Очередь в детсады Кемерова сократилась сразу на 605 мест с открытием двух новых дошкольных учреждений.

Губернатор Аман Тулеев побывал в «Городе мастеров» на 325 мест для детей в возрасте от полутора до семи лет и детсаду «Антошка» на 280 мест (от года до семи лет). Оба учреждения возведены по областной программе Дня шахтера-2016.

Окончание на 2-й стр.

Личный пример

Олимпийские чемпионы Светлана Хоркина и Александр Карелин высоко оценили опыт Кузбасса по пропаганде здорового образа жизни.

Они прибыли в Кузбасс на презентацию нового фильма «Чемпионы: Быстрее. Выше. Сильнее». Ĥа встрече Аман Тулеев и прославленные российские спортсмены обсудили развитие в Кузбассе спортивной гимнастики и борьбы.

В мероприятии также участвовали президент АО ХК «СДС» Михаил Федяев, депутаты Госдумы от Кузбасса Павел Федяев и Татьяна Алексеева.

Также губернатор рассказал о региональной кампании по пропаганде здорового образа жизни. В 2015 году кузбасским школьникам бесплатно вручено около 6 тыс. велосипедов, а представителям старшего поколения -8тыс. комплектов палок для скандинавской ходьбы. Кроме того, похудевшим кузбассовцам выдают уголь, мед, витамины, льготные абонементы в спортзалы, спортивную форму от местных производителей и др.

иские чемпионы поддержали идею гуоер натора – самим поучаствовать в масштабной кампании, провести мастер-классы для молодых спортсменов. Светлана Хоркина отметила, что опыт Кузбасса по пропаганде здорового образа жизни стал широко известен за пределами региона. Александр Карелин поблагодарил губернатора за поддержку спорта в Кузбассе, проведение на высоком уровне международного турнира по вольной борьбе «Шахтерская слава» и за организацию выставки «Классическая хватка вольного стиля».

Особые слова благодарности Александр Карелин выразил Аману Тулееву за участие в судьбе Марии Курбатовой (Филатовой) — легенды кузбасской спортивной гимнастики. «Во многом благодаря вам она наконец-то получила долгожданный документ – паспорт гражданина РФ», — сказал он. Губернатор пригласил спортсменов на День шахтера. Вчера олимпийцы посетили спортивные объекты в Кемерове и Ленинске-Кузнецком. Подробнее об их пребывании в нашей области читайте в завтрашнем выпуске «Кузбасса».

ДЕНЬ ШАХТЕРА-2016

Поддержали акцию

Департамент труда и занятости населения перечислил в фонд Дня шахтера однодневный заработок — 45602 рубля.

По решению губернатора Амана Тулеева все средства благотворительного фонда будут направлены на строительство детского корпуса облбольницы.

Инициативу поддержали областной Совет ветеранов, направивший на счет 20 тыс. рублей, городская инфекционная клиническая больница №8, которая перечислила 10 тыс. рублей, и «Беловское АТП» — вклад предприятия составил 17900 рублей.

Реализация проекта даст возможность качественно и своевременно оказать медицинскую помощь детям из отдаленных поселков. Каждый кузбассовец может присоединиться к акции. В целом уже 10 млн 804 тыс. рублей поступило на счет фонда с октября 2015-го по февраль 2016 года.

Пресс-служба АКО.

ПОДРОБНОСТИ

Клинки «императора» тайги...

Найденный склад оружия, оказавшийся одним из самых больших военных кладов Сибири, возвращается на место, в Кузбасс, - с помощью новых технологий



Юрий Ширин изучал Елыкаевский клад 20 лет.

Открытие в 3D

...Тяжеленная охапка клинков, побывавших в реальной жестокой сече, была

закопана много веков назад. Зачем? Вернулись насильно мобилизованные на далекую чужую войну мужики и на радостях дали себе и богам слово: «Баста!». Или просто зарыли бойцы оружие павших воинов (ведь хоронить с ним по ритуалу было тогда нельзя)? Или таежный поселок, оказавшись зажат меж древним Западом и Востоком, меж «их» войнами, попросил защиты у местных духов, закопав часть оружия как бесценное приношение? Прося

мира. Для себя и для потомков своих в столетиях.

Но в начале XX века этот. скорее всего культовый, склад оружия случайно нашли, откопали и увезли лалеко от Кузнецкой земли. Ученые назвали его – по близости к месту находки у села Елыкаево – Елыкаевским кладом. А изучить не успели. Грянули Первая мировая война. Февральская и Октябрьская революции, Гражданская война и Вторая мировая. И вообще весь бурный XX век прошел под знаком оружия... И уже мы, в XXI веке, теперь просим: пусть там, «наверху», договорятся и не будет

Конечно, это совпадение, но... Может, не случайно старинный Елыкаевский военный клад именно сейчас снова «зазвучал» в научных кругах? Новокузнецкий ученый, археолог, кандидат исторических наук Юрий Ширин закончил 20-летнее исследование клада и, составляя его новый каталог, сделал ряд важных открытий. А томский ученый Евгений Барсуков (наш земляк из Мариинского района) вместе со своей командой занялся переводом хранящегося в ТГУ клада в 3D-формат. И скоро (уже в этом году) на

него можно будет взглянуть по

интернету и в Елыкаево, и во-

Был рад Игнат...

Десятки лет судьба этого клада считалась несчастливой. Гордился им чуть ли не каждый кемеровчанин (ведь село Елыкаево – пригород Кемерова), но спросишь - запу-

таются. – Как только в публикациях не искажалась фамилия человека, нашелшего клад. Чарчиков, Мошеев... Когда нашел? В период от 1917-го до 1928 года... Но всё это были ошибочные данные. Потому что документы по Елыкаевскому кладу были утеряны. И первые документы нашлись случайно в 1996 году в Томском обларобще в любой точке Кузбасса. хиве, – рассказывает «Кузбас-

су» Юрий Ширин. - Наткнулись на них студенты-историки. Из ТГУ мне пришел тогда звонок: нашли переписку Томской губернской канцелярии с

полицейскими начальниками по Елыкаевскому кладу. Шли годы. Археолог постепенно собрал из архивов всю цепочку документов. И хроника Елыкаевского клада, отрытого 31 мая 1906 года, те-

перь такова. – Из сопроводительного письма. «В Кузнецкое Уездное полицейское управление. Елыкаевский сельский староста рапортом своим от 6 июня с.г. за №60 донес, что при вспашке земли инородцем Игнатием Моисеевым

(это отчество. - Ред.) Шариковым найдены сии дорогие предметы старины: 38 сабель, длиною от 5 ф. 5 четвертей с рукоятками, 17 штук кинжалов небольшого калибра, 9 шт. копьев...» – зачитывает начало списка археолог. -Шариков получил надел, пахал целину, плуг зацепился... Так и нашел клад в земле. А тогда по российскому законодательству всё, что найдено в земле, принадлежало государству. Так крестьянин отвез, сдал всё, что нашел.

Клад отправился в село Верхотомское, потом в Томск. – Два года провалялся в губернском управлении (по-

нынешнему, в администра-

ции), - продолжает Ширин. На него наткнулся в 1908-м новый губернатор – Николай Гондатти, камергер Его Императорского Величества, этнограф. Когда он принимал дела, то в одном из шкафов канцелярии наткнулся на груду древних клинков. Выяснил: клад. Дал предписание перевезти его в Томский университет. Ректор на следующий день распорядился передать клад в музей археологии университета, заведующему Адрианову. Тот сделал пометку: непременно побывать на месте находки. Но успел или нет съездить туда – неизвестно. Был расстрелян после революции красными.

Не примитив а супероружие!

После сверки восьми найденных описей путешествие выкопанного клала было выстроено по датам, и археолог Ширин задумался над главным. Кто его закопал и когда?

А еще при сверке предметов коллекции он нашел противоречия и «чужаков». Например, саблю IX века с арабской вязью, стрелы VII-VIII веков, явно попавшие в архивный ящик случайно в годы больших перемен... А ведь по ним больше ста лет считалось, что Елыкаевский клад был зарыт в землю в Средневековье. Юрий Ширин доказал: намного раньше!

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

AHOHC

18 февраля Аман Тулеев встретится с научной общественностью КемГУ и КемТИППа. Рабочая встреча губернатора с представителями вузов пройдет в администрации области. Прямая трансляция начнется 18 февраля в 12 час. на телеканале «Россия 24», «СТС-Кузбасс» и радиостанции «Кузбасс FM», также в эфире губернского кабельного телеканала «СТК-10» (Новокузнецк), кабельных телеканалов «Мой город» (Кемерово), «Жизнь» (Прокопьевск). Будет организована интернет-трансляция на YouTubeканале губернского канала «СТС-Кузбасс» по адресу http://www. youtube.com/ctckuzbass/ Интернет-версия будет опубликована

ФОТОФАКТ

ШКОЛА КОВАЛЕВА. Знаменитый боксер Сергей Ковалев побывал в Новокузнецке. Чемпион мира в полутяжёлом весе пообщался с любителями спорта и дал мастер-класс воспитанникам школы бокса «Крашер». Это первая боксёрская школа Ковалёва в России. На её открытие чемпион приезжал в сентябре 2015 года. И пообещал регулярно передавать опыт юным боксерам. Свое слово Ковалев сдержал: привёз в Новокузнецк чемпионские пояса сразу после победы над канадцем Жаном Паскалем. В этом бою россиянин защитил чемпионские титулы по трем версиям престижных боксерских организаций.

В КУРСЕ ДЕЛА

Частные «скорые» приезжают бесплатно

Потому что обслуживание вызовов им оплачивает государство

В интересах пациента

В России частные компании, работающие в формате мини-станций скорой помощи, не новость. Но в большинстве регионов эти структуры изначально созлавались для обслуживания более состоятельного населения, то есть за деньги. Тогда как ООО «Скорая помощь №1» г.

Кемерово еще на этапе своего создания рассматривала возможность вхождения в систему обязательного медицинского страхования (ОМС). Что означало бы следующее: для пациентов ее услуги будут бесплатными, рассчитываться с «частником» за оказанную помощь станет государство.

Именно по такой схеме она и работа-

ет с 1 января. И не только она: в областном центре действует еще одна частная мини-«скорая».

«Ничего удивительного в этом нет, считает замдиректора по медицинским вопросам ООО «Скорая помощь №1» Сергей Киреев.



HOBOCTИ

новые объекты



Фото Дмитрия Белкина.

Детские сказки - наяву

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР

Крупнейший в Кузбассе детсад «Город мастеров» это первое в области трехэтажное дошкольное учреждение с цокольным этажом для технических помещений. В этом игрушечном городе уже выбрали своего мэра 7-летнего Арсения Бажанова и заместителя мэра – 6-летнюю Катю Вяткину.

Детсад получил такое название из-за центра народных промыслов, где можно освоить азы росписи по ткани, аппликацию, вышивку. Есть и гончарная мастерская. В учреждении оборудована театральная студия со сценой. На интерактивном ковре в комнате психологической разгрузки с помощью специальной программы «оживает» подводный мир с изображением 3D, где всё – как настоящее, виртуальные предметы передвигаются

В детсаду созданы условия для детей с ограниченными возможностями здоровья (колясочников) и их родителей. Вход оборудован пандусом, в помещении есть подъемник.

Детсад «Антошка» реализует проект «Здоровый ребенок», призванный снизить заболеваемость детей раннего возраста в период адаптации. Руководитель проекта – д.м.н., профессор Кемеровской медакадемии Нина Перевощикова. Для каждого ребенка разрабатывается индивидуальный «маршрут» адаптации. Действует сенсорная комната.

В обоих учреждениях есть бассейны, на физкультурных и прогулочных площадках - безопасное оборудование. Установлена пожарная автосигнализация, система видеонаблюдения, «тревожная кнопка», оборудованы пять изолированных выходов. Входные двери снабжены системой контроля уче-

На строительство и оснащение двух детсадов было направлено 655 млн рублей. С вводом этих объектов в Кемерове создано 120 рабочих мест.

Для справки. За 2011-2015 годы в Рудничном районе Кемерова, где расположены «Антошка» и «Город мастеров», сданы в эксплуатацию 11 детсадов. А в целом по Кузбассу за пять лет построено и реконструировано 141 дошкольное учреждение на 16615 мест. С учетом этого полностью закрыта очередность детей от трех до семи лет по всей области. Решается вопрос по устройству детей ясельного возраста — от полутора до трех лет.

Пресс-служба АКО.

Авто и снегоходы «на приколе»

889 кузбассовцев, задолжавших в совокупности более 111 млн руб. по алиментам, выплатам в счет возмещения вреда здоровью и материального ущерба, были ограничены в течение последнего месяца в праве управления

Эта норма закона, вступившего в силу 15 января 2016 года, распространяет свое действие не только на автомобили, но также на снегоходы, комбайны и прочую колесную технику. Ограничение в пользовании транспортным средством стало своего рода дополнением к ограничению на выезд за пределы РФ, которое судебные приставы применяли к должникам panee. «Транспортному» воздействию подвергают граждан, накопивших долги свыше 10 тыс. руб. и получивших официальное уведомление о том, что они могут быть ограничены в правах. К слову сказать, семеро кузбассовцев, дабы не лишиться средств передвижения, долги на общую сумму полтора миллиона рублей уже погасили.

Что же касается «невыездных» должников, то их количество в прошлом году выросло в Кузбассе по сравнению с 2014-м почти вдвое: с 11 тысяч человек до 21 тысячи.

Валентина АКИМОВА.

ПРОИСШЕСТВИЕ

Прожарка дотла

В Кемеровском супермаркете «Кора» ликвидировано возгорание.

Вчера в 8.34 на пульт дежурного поступила информация о возгорании супермаркета на проспекте Ленина, 116, сообщили в региональном главке МЧС. Первый пожарный расчёт, прибыв на место через четыре минуты, обнаружил в торговом зале задымление. 20 человек персонала сразу же были эвакуированы. Супермаркет работает с 8.00, но посетителей в момент происшествия в нём не было, уточни-

ли в ведомстве. В 8.40 пожарные обнаружили в подсобном помещении и потушили очаг возгорания. Им оказался промышленный электрогриль – он выгорел на площади пять квадратных метров. В качестве предварительной причины пожара называется нарушение производственного техрегламента. Отчего именно загорелся гриль, выясняют специалисты пожарной лаборатории.

Как пояснили «Кузбассу» в областном Госпожнадзоре, в супермаркете «Кора» проводились все установленные законом проверки.

Ольга СМИРНОВА.

ПОГОДА

17	февраля	18	19
Семерово -12 -		-1214 -1618	-810 -1315
-12 -	-14 -1719	-1315 -1719	

по существу

Сотрудничество для стабильности и развития

Администрация Кемеровской области и ЗАО «Стройсервис» заключили Соглашение о социально-экономическом сотрудничестве на 2016 год. Документ подписали губернатор Аман Тулеев и генеральный директор компании Дмитрий Николаев.

Как отметил Аман Тулеев, «Стройсервис» – очень важная для области угольная компания, которая всегда выполняет взятые экономические и социальные обязательства. Несмотря на глубокий кризис в отрасли, компания сохранила темпы угледобычи, выдав на-гора по итогам 2015 года 8 млн тонн угля. Этому способствовало продолжение долгосрочной программы развития предприятий «Стройсервиса». На ее реализацию в прошлом году было направлено 2,4 млрд рублей. В создание безопасных условий труда вложено 80,5 млн рублей. Главная цель инвестиций – сделать труд горняков компании еще более безопасным, комфортным и высокопроизводительным, а продукцию конкурентоспособной на рынке.

Политика социальной ответственности всегда важнейший приоритет деятельности «Стройсервиса». В консолидированный бюджет Кемеровской области в 2015 году перечислен 1,1 млрд рублей налоговых отчислений, еще 115 млн рублей направлено на финансирование областных социально значимых программ и благотворительность.

В частности, компания одна из первых поддержала областную акцию «1000 велосипедов — детям Кузбасса», подарив 100 единиц этого спортинвентаря юным жителям Гурьевского района. В рамках губернаторской программы «Один житель одно дерево» сотрудники предприятий «Стройсервиса» высадили в течение года 126 тыс. саженцев различных деревьев. Не остаются без внимания ветераны. В прошлом году «Стройсервис» направил на подготовку к 70-летию Великой Победы свыше 5 млн рублей.

Продолжается сотрудничество с муниципалитетами на благо жителей городов и районов области. Так, ярким подарком для селян стали современные спортивная и игровая площадки в с. Березово Новокузнецкого района, еще одна детская площадка построена в п. Инской. «Стройсервис» внес немалый вклад в ремонт прокопьевского ДК им. Маяковского, строительство Парка Победы в Белово, храма Св. Княгини Ольги в п. Калачево Прокопьевского района, сетей водоснабжения в Гурьевском районе и реконструкцию водовода Киселевска.

Во многом благодаря этому на областном Дне шахтера-2015 «Стройсервис» был признан администрацией Кемеровской области лучшей в Кузбассе угольной компаниказателям. За последнюю пятилетку компа-

ния уже четвертый раз получает это почет-

В 2016 году «Стройсервис» продолжит развивать всестороннее сотрудничество с администрацией Кемеровской области. По новому Соглашению зарплату работников компании планируется увеличить на 10%. Продолжится финансирование областных социальных программ и поддержка муниципальных территорий. На укрепление и развитие производства планируется направить 2 млрд рублей. В рамках национальной программы импортозамещения компания «Стройсервис» изменила приоритет в сторону использования отечественного горнотранспортного оборудования, заключив контракт на поставку пяти мощных российских экскаваторов. Для поддержки кузбасских производителей заключены договоры на изготовление и поставку запасных частей для существующей импортной техники с ведущими машиностроительными заводами Кемеровской области. Компания «Стройсервис» продолжит укрепление производственного потенциала и по итогам 2016 года намерена довести уровень угледобычи до 8,6 млн тонн.

Всестороннюю поддержку губернатора получил проект создания современной зоны летнего семейного отдыха на Гавриловском водохранилище в Гурьевском районе, который «Стройсервис» начал активно воплощать в жизнь в 2015 году в рамках поддержки экологических инициатив и развития регионального туризма. На площади более 40 тыс. квадратных метров возводится современная инфраструктура для цивилизованного отдыха кузбассовцев. Особый акцент здесь сделан на интересный, активный, безопасный отдых детей и молодежи, максимально комфортные условия пребывания людей с ограниченными возможностями здоровья. Первых посетителей новый комплекс примет летом 2016 года, на нем смогут отдыхать одновременно более 500 человек. Вместе со святым источником Иоанна Крестителя, который тоже расположен в поселке Гавриловка, современная зона отдыха сделает Гурьевский район одним из новых центров туризма Кузбасса. Это даст импульс к развитию сферы услуг, позволит организовывать спортивные мероприятия, концерты и тематические вечера для детей и молодежи, создаст новые рабочие места и улучшит социально-экономическое положение

Ольга СМИРНОВА.

подробности



Клинки, зарытые нашими предками и найденные 17 веков спустя под Елыкаево.

Клинки «императора» тайги...

Окончание. Начало на 1-й стр.

Изучая елыкаевские клинки, он установил их родство с оружием китайской императорской династии Хань. А изучая стрелы, пришел к выводу о похожих стрелах у хуннов, воевавших с династией Хань.

Собралось это оружие здесь у местного народа. Тот, похоже, был «щитом». А порой и проводником по тайге. Отбив клинки в боях или получив как дар от торговых караванов, наши оценили их быстро. Наш всадник, махнув саблей, мог разрубить врага пополам. Среди елыкаевских клинков - многие со следами ремонта. Значит, после смертных боев...

Так, придя к выводу, что местными всадниками были и клад зарыли представители фоминской культуры (давно известный нашим ученым народ, его потомки до сих пор живут в Кузбассе), Ширин за-

– Елыкаевский клад был зарыт еще в III-IV веках нашей эры. И это, получается, одна из самых богатейших коллекций оружия в Сибири первой половины первого тысячелетия... А ведь в силу того, что долгое время клад датировали неправильно, относя его к позднему времени – к Срелневековью, на клинки смотрели как...

– ...на примитив для «продвинутого» IX века?

– Да, как на архаичные вещи, как на кустарный казус какой-то... А теперь понятно, в III-IV веках наш край не был отсталым в военном плане. Наши воины вооружены

были по первому классу и стой-Отечество

Готовь сани летом. а поиск клада зимой

Игнатию Шарикову, нашедшему Елыкаевский клад, было положено вознагражление. Но получил ли он его, и сколько, неизвестно. Скорее, нет.

Для нынешних кладоискателей, кстати, Игнатий должен стать примером. Личной сознательности и законности. Вель в последнее время в

России человек, нашедший клад, и собственник земли, где его отрыли, по закону мог получить (на двоих) 50 процентов стоимости клада. Но к очередному сезону популярной в последние годы охоты - кладоискательства, установлено новое правило. По Федеральному закону №245, принятому 23 июля 2013-го («О внесении изменений в отдельные законода тельные акты Российской Федерации в части пресечения незаконной деятельности в области археологии»), с 1 сентября 2016 года любую находку, возраст которой окажется больше ста лет, уже не спрятать, не сбыть. Её придется нести в музей и регистрировать. И передать, если экспертиза покажет особый статус. При этом по закону №245 случайные находки не караются законом, если сданы государству, а целенаправленный поиск клада где угодно (на земле, в земле, под водой) и без лицензии, без официального разрешения на работы на обозначенном участке грозит кладоискателю штрафом до 500 тыс. руб. или лишением свободы до двух лет. За раскопки на исторических местах определен штраф до 700 тыс. руб. (или «зона» до четырех лет). А с использовани-

лоискателя) наказание для кла-

доискателя еще суровей: штраф до 1 млн руб. или срок до двух – пяти лет. Если же самовольные раскопки на охраняемых исторических местах нанесут им особый вред, штрафы грозят вообще самые грозные: дo 3 - 5 млн руб. или лишение свободы до трех — шести лет.

...Первое в стране уголовное дело на «черных» археологов было заведено несколько месяцев назал в Приморье. Там задержали двоих мужчин, копавших на древнем городище, взяли их с металлоискателями и трофеями.

– А в Кузбассе пока таких прецедентов нет, - пояснил Павел Соколов, кандидат исторических наук, консультант отдела сохранения, госохраны, пользования и популяризации объектов культурного наследия департамента культуры и национальной политики. – У нас по региону принято на охрану 842 памятника археологии, это древние захоронения и места древних поселений. При выезде на места археологических раскопок кузбасские археологи уведомляют местные власти о проводимых работах и указывают местонахождение памятников на местности.

А что касается «черных» копателей... Им мешали и будут мешать искать. Последняя большая волна кладоискательства была в наших краях после Столыпинских реформ, когда сюда хлынули переселенцы. Сейчас её поднимают мода на металлоискатели и интерес к древностям. Одних зовет чувство патриотизма. Других – любопытство к богатству под ногами. Но оно стоит на черном рынке теперь совсем гроши – против новых-то

Лариса МАКСИМЕНКО

В КУРСЕ ДЕЛА

Частные «скорые» приезжают бесплатно

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

– В ряде зарубежных стран давно выстроена единая система здравоохранения, в которую интегрированы медицинские организации разной формы собственности: государственной, муниципальной и частной. Пациенту, по большому счету, все равно, в какой больнице получать бесплатную помощь. Главное, чтобы она была своевременной и качественной. Форма собственности говорит лишь о том, на чьи деньги создавалась медицинская организация и кто отвечает за ее развитие».

Плюс к основному заработку

«Скорая помощь №1» создавалась частными инвесторами. Они закупили два автомобиля («Соболь» и «Газель») и укомплектовали их необходимой аппаратурой, медикаментами и перевязочным материалом. В состав каждой из двух бригад ввели водителя, врача и фельдшера. Набрали штат.

Основное место работы сотрудников частной «скорой» - городская клиническая станция скорой медицинской помощи, то есть они – «муниципалы». А здесь подрабатывают в свободное время. Это не означает, что, едва вернувшись с дежурных суток, люди тут же прыгают в частную «скорую». В зависимости от загруженности на городской станции они указывают дни, когда могли бы подежурить здесь. И руководство ООО распределяет между ними смены, стараясь никого не обидеть. То есть сегодня может работать врач Иванов и фельдшер Петров, а завтра – врач Кузнецов и фельдшер Сидоров... Главное, что бригады вы-

ходят на линию ежедневно. Казалось бы, что мешает этим



Работы на «скорой» хватит и «частникам», и «муниципалам». Фото Федора Баранова.

журств на основной работе? Ведь тарифы в системе ОМС едины для всех, кто участвует в реализации программы госгарантий бесплатной медицинской помощи. И выезд частной «скорой» к пациенту оплачивается ровно так же, как выезд муниципальной. «Тарифто один, но распределяются заработанные средства по-разному, уточняет Сергей Киреев. - Частники сами решают, какую сумму они могут отдать на зарплату персонала, а какую оставить на развитие...»

Впрочем, частную медицину по-российски отличают не только бонусы, но и проблемы. Так что едва ли муниципальные работники все как один поспешат в «част-

Сам Киреев, к слову сказать, тоже совмещает работу руководителя в ООО с работой в муниципальном здравоохранении. Он Работы хватит на всех! - заведующий Центральной подстанцией «скорой помощи» г. Кемерово. А еще, будучи педиатром по специальности, берет здесь дежурства как рядовой врач: дефи-

энтузиастам брать больше де- цит кадров в государственно-муниципальном секторе медицины давно стал притчей во языцех. На днях, рассказывает, педиатрическая бригада его подстанции обслужила за сутки около 30 вызовов. Сотрудники сели в машину в 8.00 и только в 8.00 следующего дня из нее вышли. За 24 часа у них было два 30-минутных перерыва на еду. В этом контексте помощь частной «скорой» воспринимается как очень суще-С тем, что частные мини-стан-

ции забирают на себя часть общей нагрузки на службу, уменьшая время доезда на вызовы и повышая тем самым доступность медицинской помощи для населения, соглашается и главный врач городской клинической станции скорой медицинской помощи Евгений Аверьянов.

«У «Скорой помощи №1» заключен трехсторонний договор с управлением здравоохранения города Кемерово и с городской

станцией скорой помощи, по которому мы должны обслуживать 30 вызовов в сутки, - поясняет Сергей Киреев. – А за год должны выполнить 10900 выездов: именно такой план утвердил для «Скорой помощи №1» территориальный фонд ОМС. Наши бригады в круглосуточном режиме не работают, до начала эпидемии гриппа вообще руководствовались плановым заданием: обслуживали по 15 вызовов каждая и заканчивали рабочий день. Сейчас нагрузка выросла практически вдвое. Мы не отказываемся. Когда эпидемия закончится, просто уменьшим количество выездов: по договору мы должны удержаться в цифрах годового плана».

Выбирать вызовы полегче «частники» не могут: пациенты звонят на «03», и диспетчеры городской станции распределяют выезды по свободным бригадам. Частная «скорая» точно так же может выехать «на температуру», а в итоге застать на дому инфаркт. Или по дороге на вызов переключиться на оказание помощи пострадавшим в ДТП, если первой окажется рядом с местом происшествия. (В таких случаях медики просто связываются с диспетчером, чтобы он передал вызов другой бригаде.)

В перспективе, уточняет Киреев, «Скорая помощь №1» планирует вводить и платные услуги тоже. То есть параллельно начнет работать в формате «скорая» для богатых». Но для обслуживания этой категории населения будет выделена отдельная телефонная линия, на которую (при желании) будут звонить состоятельные горожане. Для широких народных масс попрежнему останется телефон «03».

«Работы хватит всем, и «частникам», и «муниципалам», - уве рен Сергей Киреев.

Валентина АКИМОВА.

КОММЕНТАРИЙ

Почему система ОМС привлекает «частников»?

Первый заместитель директора ТФОМС

Кемеровской области Ирина ДРУШЛЯК: – Медицинская помощь, предоставляемая по полису ОМС, бесплатна для граждан, но оплачивается за счет средств государства. До организаций всех форм собственности, работающих в системе ОМС, ежегодно доводится план по оказанию медицинских услуг, который подкрепляется финансово. И организациям, включая частные, уже не нужно нести расходы на рекламу для привлечения

Переход здравоохранения на одноканальное финансирование позволил наполнить тарифы в системе ОМС. А если сравнить некоторые тарифы на платные медуслуги в отдельных частных организациях и аналогичные тарифы в системе ОМС, то по ряду позиций последние даже более привлекательные. Так, тариф на проведение экстракорпорального оплодотворения у «частника» составляет 120 тыс. руб., а в системе ОМС – около 128 тыс. руб. Малые операции на коже у «частника» – 8 тыс. руб., в системе ОМС – 11 тыс. руб.. Все это влияет на приток

Первая частная медицинская организация вошла в систему ОМС Кузбасса в 2004 году. Сегодня мы говорим об интеграции уже 70 частных и негосударственных компаний. В качестве тенденций можно отметить, что в Кемерове появились частные медицинские «скорые», в Прокопьевске – частные организации, которые оказывают стационарную помощь. В области получил развитие проект государственно-частного партнерства по лечению пациентов с хронической почечной недостаточностью методом диализа. Выросло число частных амбулаторно-поликлинических учреждений, имеющих прикрепленное население: их теперь семь. Но в целом основной объем помощи, оказываемой частными медиками Кузбасса, приходится на консультативные и лабораторные услуги. В прошлом году финансирование частных медорганизаций из средств ОМС за помощь, оказанную застрахованным гражданам, составило 473 млн руб. Для сравнения: вся программа бесплатной медицинской помощи по ОМС стоила 26 млрд руб.

НОВОСТИ

живой мир



Тарзан пока находится в своем теплом вольере с

Очень сложный пациент

Леопарду по кличке Тарзан, живущему в Новокузнецком зоопарке, на Садовой, на этой неделе предстоит третья операция.

Первая – по поводу удаления опухоли на шее - была проведена полгода назад. Второй раз зверь попал к хирургам после того, как разодрал послеоперационные швы. Ошейник из пожарного рукава продержался всего несколько дней. Большая кошка легко сорвала и другие приспособления для заживления раны.

Болезненный вид животного привлёк внимание одной из посетительниц зоопарка, рассказавшей о леопарде в соцсетях. После этого руководство парка показало Тарзана журналистам. Как пояснил директор комплекса Андрей Балакин, промыть рану и сделать перевязку леопарду не представляется возможным. Пациент не подпускает к себе людей. А применять снотворное – нежелательно: 12-летний леопард уже дважды побывал под общим наркозом и у него могут возникнуть проблемы с сердцем. Для решения судьбы краснокнижной кошки даже собирали консилиум. Новосибирские ветеринары за леопарда не взялись. Помочь согласилась новокузнецкая ветклиника.

Сейчас Тарзана готовят к операции: он принимает специальные медикаменты и усиленно питается. Аппетит, кстати, у зверя хороший: он съедает три с половиной килограмма мяса в день. Но руководителей зоопарка больше заботит послеоперационный период. Им нужно придумать более долговечный ошейник. Предполагается, что это будет многослойная конструкция из искусственной кожи. Заживлению раны помогут также солнце и прогулки на свежем воздухе: в открытый вольер леопарда переведут с наступлением тёплых дней. Словом, подход к выхаживанию хищника будет самым серьёзным. Ведь в планах у сотрудников парка получить от него потомство. Для этого из Томского зоопарка к Тарзану привезли невесту – Адель. Их первое знакомство прошло хорошо. Теперь только остается ждать выздоровления жениха.

Татьяна ЧЕРНЫШ.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Пик эпидемии гриппа пройден?

На минувшей неделе в Кузбассе наметилась тенденция к снижению числа заболевших гриппом и ОРВИ: если с 1 по 7 февраля к медикам по этому поводу обратились более 40,6 тыс.

18-процентное снижение количества вызовов по поводу гриппа и ОРВИ зафиксировала и кемеровская станция скорой помощи. С этой недели возобновлены занятия в школах областного центра и еще десяти муниципальных образований региона (в Юрге, Белове, Ленинске-Кузнецком, Новокузнецке, Мысках, Междуреченске и т.д.). Однако в управлении Роспотребнадзора по Кемеровской области уточнили, что в целом заболеваемость остается на эпидемическом уровне.

«Это означает, что продолжают действовать все ограничительные мероприятия, - подчеркнула начальник отдела эпидемиологического надзора Маргарита Новоселова. – Сохраняются запрет на проведение культурно-массовых мероприятий в образовательных үчреждениях, требование отстранять от занятий педагогов, учащихся и дошкольников с признаками ОРВИ и т.д. Если в отдельных детских коллективах будет зарегистрировано более 20% заболевших, классы или группы закроются на локальный карантин... Продолжит ли снижаться кривая заболеваемости или новая неделя даст новую волну обращений, покажет время».

Валентина АКИМОВА.

КРИМИНАЛ

Послал не туда

В Анжеро-Судженске злоумышленник, который воровал деньги со счетов горожан с помощью подключенной у них услуги «мобильный банк», сам выдал себя... случайным переводом на телефон следователя полиции.

Действовал 21-летний воришка всегда одинаково. Придя в места с большим количеством людей (например, в поликлиники, магазины и т.д.), он присматривал оставленные без присмотра сумки или верхнюю одежду и незаметно вытаскивал из них сотовые телефоны. А если к ним была подключена услуга «мобильный банк», жулик быстро переводил деньги с чужих банковских карт на счета своих знакомых, откуда потом снимал их для себя. Всего за очень короткое время злоумышленник похитил таким образом более

20 тысяч рублей. Попался воришка на том, что случайно перевел 250 рублей из украденных денег на... телефон полицейского следователя, у которого он проходил свидетелем по одному из уголовных дел, и номер мобильника офицера МВД сохранился у него во входящих вызовах. Так свидетель стал еще и подозреваемым и обзавелся собственным уголовным делом – по краже чужих денег. Как уточнили в пресс-службе ГУ МВД России по Кемеровской области, в качестве наказания молодому человеку грозит до пяти лет лишения свободы.

Владимир ДМИТРИЕВ.

ФИНМОНИТОРИНГ

Кемеровское ООО «Востокхимзащита» должно в областной бюджет 5 млн 164 тыс. рублей. Областной штаб по финмониторингу сообщает, что фирма производит строительные работы, требующие специальной квалификации. Руководит ею Олег Бобров. Погашение долга позволит приобрести три школьных автобуса для образовательных учреждений области. По информации штаба, материалы по задолженности в областной бюджет ООО «Востокхимзащита» переданы в правоохранительные органы для принятия соответствующих мер государственного реагирования, сообщает пресс-служба АКО.

СТРОИТЕЛЬСТВО

Жильё моё

Цены на квартиры в Кузбассе вслед за падением покупательской активности продолжают снижение. Восстановления спроса в нынешнем году. по мнению экспертов, не ожидается. Возможно, переломить понижательный тренд поможет программа господдержки ипотеки, которую решено продлить и в текущем году. На эти цели государство выделяет более 16 млрд рублей.

«Затоваренность»

Декабрь 2014-го запомнился грандиозным ажиотажем на рынке жилья. Нынешней зимой у потенциальных покупателей просто нет денег. Надежды застройщиков, связанные с традиционным предновогодним оживлением, также не оправдались. На вторичном рынке ситуация не лучше: «живых» продаж мало. В основном проходят альтернативные сделки. Увеличилось и время экспозиции квартир.

«Оно возросло в 1,5-1,7 раза, - отмечает директор по развитию федеральной риелторской компании «Этажи» в Кемерове Константин Кузьмин. – В среднем же срок продажи квартиры в нашей компании составляет два-три месяца. Раньше было примерно 45 дней».

«На ситуацию влияют несколько факторов: снижение доходов населения на фоне инфляции, общая экономическая неопределенность в стране, а также повышенный риск при покупке новостройки, связанный с задержкой по срокам сдачи объекта, - объясняет сертифицированный Российской гильдией риэлторов аналитикконсультант рынка недвижимости Галина Зырянова. - Выполнение плана по вводу жилья ещё не означает стабилизацию ситуации. Темпы строительства снижаются, сроки сдачи новостроек переносят- когда, ощутима разница меж-

ся. Всё это не может не настораживать потенциальных покупателей»

В целом же, со слов эксперта, рынок жилой недвижимости затоварен. Объём предложения по итогам года увеличился на 14%

Если же говорить непосредственно о ценах на жильё, то, допустим, в Кемерове, по данным Галины Зыряновой, средняя цена предложения 1 кв. м по итогам 2015 года на первичном рынке снизилась на 1,3% и составила по городу 42,07 тыс. рублей. На вторичном рынке падение оказалось более существенным - 12%, до 47,85 тыс. рублей. По информации Константина Кузьмина, за год сводная цена предложения квадратного метра на «вторичке» областного центра снизилась на 8%, а рыночная цена продажи «квадрата» — на 20%. В Новокузнецке, по данным ООО «Центр недвижимости», средняя цена квадратного метра на «вторичке» составляет сейчас 33 тыс. 644 рубля. В новостройках, по базе данных сайта Domofond.ru, цена «квадрата» в зависимости от района, этажности, готовности колеблется в диапазоне от 32 до 45 тыс. рублей. Однако застройщики готовы торговаться, нуждаясь в «живых» деньгах.

«Реальное снижение цен оказалось более существенным, поскольку сейчас, как ни-



Мало построить новое жильё, нужно еще суметь его продать... Фото Федора Баранова.

ду ценой предложения и це- за кв. м. Как уверяют специаной сделки, - продолжает Галина Зырянова. - Разница в отдельных случаях может дости-

гать 20 процентов». «В 2014 году наблюдалась стагнация рынка жилой недвижимости: вторичный рынок показал плюсом только 0,89 процента. Фактически он стоял, - говорит директор ООО «Центр недвижимости» Виктор Храмцов. – 2015 год по динамике был еще хуже: объём сделок снизился. По моим наблюдениям, даже в кризисном 2009 году объём был выше, чем в прошлом. Если же говорить по выручке, то она у некоторых моих коллег снизилась в пределах от 30 до 50 процентов».

Творческое многообразие

Потенциальным покупателям, безусловно, интересно относительно дешёвое и качественное жильё. И оно на рынке есть. Например, в областном центре цены на новостройки стартуют от 28 тыс. рублей

листы, однокомнатную квартиру в спальном районе можно купить менее чем за миллион рублей. Год назад даже в отдаленном Кировском районе цены были выше. В целом в Кемерове наибольшее снижение цены квадратного метра по результатам 2015-го отмечено в сегменте 4-комнатных квартир (-14%). По «двушкам» и «трёшкам» зафиксированы небольшие изменения в пределах статистической погрешности - минус 0,2-0,3 процента. Сегмент однокомнатных квартир показал небольшой прирост – около двух процентов. С точки зрения классов качества ситуация такова. Бизнес-класс подешевел на 7%, комфорт-класс на 1%. Положительная динамика отмечена в экономклассе: +2,3%. А вот малогабаритное жильё и вовсе подорожа-

ло на 7%. В этой ситуации творческую выдумку проявляют застройщики. «Спусковым крючком» для этого стала госпрограмма по льготной ипотеке под 12

процентов головых. Она сполвигла строительные организации на создание аналогичных продуктов совместно с банками. К примеру, ООО «Кемеровогражданстрой» запустил акцию «Ипотека 8,4%» на покупку квартир в строящихся жилых комплексах «Времена года» и «Молодежный». А ставка по ипотеке при покупке 3-комнатной квартиры в Лесной Поляне может быть снижена даже до 7.4% годовых. Но в обоих случаях она распространяется только на первый год кредитования. Компания ЕСК пошла еще дальше: в рамках акции «Счастливая ипотека» среди покупателей 1-комнатных квартир в ЖК «Крылья» разыгрывалось частичное досрочное гашение ипотечного кредита - от 20% до 50% от сум-

мы кредита. Другим способом привлечения покупателей является программа по обмену старого жилья на новостройку. Компании «Програнд» и ФРК «Этажи» запустили квартирный trade-in. Программа даёт возможность жителям города переехать в новый ЖК «Верхний бульвар». В частности, предусматривается бронирование квартиры в новостройке и фиксация цены на полтора месяца, и в течение этого срока риэлторы обязуются продать старую квартиру.

Купи сам и приведи товарища

К оригинальным инструментам по повышению продаж можно отнести программу «Материнский капитал» от «СДС-Финанс» и акцию «Заработай к Новому году» от «Сибграда». В первом случае застройщик в дополнение к средствам, полученным по федеральной и областной программе «Маткапитал», предлагал сертификат,

до 200 тыс. руб., который можно было получить при покупке 3-комнатной квартиры в новостройках СДС при наличии хотя бы одного ребёнка в возрасте до 18 лет. Во втором случае застройщик гарантировал денежное вознаграждение в размере 50 тысяч рублей каждому, кто приведёт покупателя квартиры в новостройке.

Достаточно распространёнными способами привлечения покупателей являются подарки за покупку: в качестве бонуса можно получить, например, ремонт под ключ или дизайн-проект. В числе других инструментов повышения продаж можно упомянуть беспроцентную рассрочку, отсрочку платежа на полгода, частичную компенсацию первоначального взноса по ипотеке.

Однако самым действенным способом являются скидки. Максимальный их размер, предлагавшийся в течение 2015 года, достигал 350 тысяч рублей. В рамках акции «Летнее предложение» компания «Пиллон» анонсировала снижение цен на 2-комнатные квартиры до 260 тыс. руб., на 3-комнатные – до 350 тыс. руб.

Сложная экономическая ситуация вынуждает строителей искать новые механизмы стимулирования спроса и новые каналы сбыта. Причём в некоторых случаях речь идёт не о повышении продаж и увеличении прибыли, а о поддержании минимального уровня для завершения строительства.

Как говорит Галина Зырянова, опыт показывает, что в кризисное время лучший способ привлечь покупателя – это дать ему не только качественный продукт по оптимальной цене, но и стопроцентную гарантию того, что дом будет построен вовремя.

Евгений БЕСЕДИН.

ФАКТ И КОММЕНТАРИИ

По дороге с осознанием

Активисты Общественного совета детей при детском омбудсмене Кузбасса обсудили вопросы безопасности детей на дорогах.

В совещании также при- луиза магамаева, няли участие представители ГИБДД, областного Совета народных депутатов, департамента образования и науки, других организаций и ведомств, связанных с предупреждением детского травматизма и смертности на дорогах.

Комментарии

дмитрий кислицын, уполномоченный по правам ребенка в Кемеровской области:

- Страшная статистика: в целом по России гибель детей на дорогах стоит на первом месте среди причин их смертности от внешних факторов! Поэтому серьезное обсуждение вопросов безопасности детей на дорогах необходимо на всех уровнях - в том числе и на форумах самих детских общественных организаций. С непременным обменом опытом и методами предупреждения ДТП с детьми. Тем более что юные участники дорожного движения могут воздействовать не только на своих сверстников, но и на взрослых, формируя у них навыки дорожной безопасности. Причем я убежден, что во многих случаях сказанное детьми для взрослых будет гораздо убедительнее и запомнится ярче, чем, например, денежные штрафы и другие меры карательного характера.

председатель Общественного

совета детей при уполномоченном по правам ребенка в Кемеровской области, ученица 9«Г» класса гимназии №41 г. Кемерово:

- Считаю, что обмен мнениями на нашем заселании был очень полезным для всех участников. Например, мне показалось интересным предложение о том, что обучение школьников правилам дорожного движения должно проводиться не в рамках предметов «Окружающий мир» и «ОБЖ» – а их необходимо выделить в самостоятельную дисциплину. Или то, что нужна организация школьной работы по включезволяющую изучать и осознавать опасность конкретных действий на улицах и дорогах. АЛЕКСАНДР РЕВЕТНЕВ,

творческую деятельность, по-

начальник управления ГИБДД ГУ

МВД России по Кемеровской области, полковник полиции

- Благодаря совместным усилиям и профилактической работе в Кемеровской области в 2015 году удалось добиться снижения ДТП с участием детей. В частности, по сравнению с 2014 годом количество погибших на дорогах детей в возрасте до 16 лет сократилось на 56 процентов - с 25 до 11. На 1,4 процента уменьшилось количество травмированных ребятишек - с 415 до 409.

В то же время, несмотря на предпринимаемые меры, си-

нию детей в самостоятельную туация на дорогах продолжасделать дороги безопасными можно только всем миром. Безусловно, многое в решении этого вопроса зависит именно от правильного восприятия детьми элементарных правил дорожной безопасности, которые им необходимо прививать с пеленок. Нужно донести до каждого родителя понимание того, что именно от них, взрослых, в первую очередь зависит без-

опасность ребенка на дороге. Кроме того, на мой взгляд, целесообразно рассмотреть вопрос о развитии движения активистов, которые бы занимались пропагандой безопасности дорожного движения не только на базе общеобразовательных организаций, но и в высших учебных заведениях.

> Подготовил Всеволод ВЛАДИМИРОВ.



Дмитрий Кислицын и Александр Реветнев с членами Общественного совета детей при уполномоченном по правам ребенка в Кемеровской области.

Спрашивали? Отвечаем!

Разведён за границей – в России женат?

в Германию, там развёлся. Через какое-то время, вернувшись обратно на Родину, обратился в ЗАГС, чтобы получить свидетельство о расторжении брака и поставить соответствующую отметку в паспорт. При этом я предъявил решение немецкого суда о разводе, но в ЗАГСе мне отказали. Правомерно ли это?

Анатолий П.,

Отвечает главный специалист-эксперт отдела по контролю и надзору в сфере адвокатуры, нотариата, государственной ре-

Женился в России, уехал жить гистрации актов гражданского состояния Управления Министерства юстиции РФ по Кемеровской области Елена Грицаева:

 Расторжение брака между иностранными гражданами, совершенное за границей с соблюдением законодательства соответствующего государства, признается действительным в России (п. 3 ст. 160 Семейного кодекса Р Φ). За иностранным решением о расторжении брака признается такая же юридическая сила, как и за решением российских судов или органов ЗАГС. Поэтому наличие иностранного решения о разводе даёт основание считать супругов разведёнными и в России. При этом решения зарубежных судов должны

быть легализованы (проставлен международный штамп-апостиль либо имеется консульская легализация), переведены на русский язык (перевод должен быть нотариально удостоверен). Государственная регистрация расторжения брака за рубежом в России не требуется, и, следовательно, выдача свидетельства о разводе органом ЗАГС не производится. Отметка о расторжении брака ставится в паспорте гражданина РФ. Для этого следует обратиться в орган УФМС с паспортом и свидетельством о расторжении брака, которое, повторю, должно быть легализовано и переведено на русский язык.

Ксения ГОРДИЙЧУК.

БЕЛОКОБЫЛЬСКИЙ Алексей Семенович

На 68-м году жизни ушел от нас Почетный гражданин Кемеровской области, Заслуженный строитель РФ Белокобыльский Алексей Семенович.

А С Белокобыльский подился 29 августа 1948 года в Андреевском районе Алма-Атинской области Казахской

Трудовую деятельность начал в 1966 году разнорабочим передвижной механизированной колонны

В 1968 году стал студентом Томского инженерно-строительного института. После его окончания в 1973 году был направлен главным инженером Чебулинского линейного управления автомобильных дорог. В 1978-м назначен начальником Топкинского дорож-

УПравления. С 1982-го по 1992 год был заместителем начальника Кемеровского проектно-ремонтно-строительного объединения автомобильных дорог.

ного ремонтно-строительного

В течение шести лет, с 1992-го по 1998 год, работал в должности заместителя директора дирекции областного дорожного фонда. С 1998 года и до последних дней был главным инженером ГКУ КО «Дирекция автодорог Кузбасса».

А.С. Белокобыльский непосредственно участвовал в строительстве автомобильных дорог области, в том числе дороги I технической категории Ленинск-Кузнецкий – Новокузнецк - Междуреченск и межрегиональных: Бийск - Мартыново – Кузедеево – Новокузнецк, подъезд к городу Томску.

В 1986 году при его непосредственном участии проведена реорганизация службы содержания автомобильных дорог, полное переоснащение эксплуатационных организаций специальной техникой и оборудованием Немаловажным достиже-

нием А.С. Белокобыльского является его участие в строительстве моста через реку Томь в городе Кемерово, который введен в эксплуатацию в 2006 году.

Начиная с 2005 года А.С. Белокобыльский руководил строительством скоростной



автомобильной дороги I технической категории Кемерово Ленинск-Кузнецкий.

При его непосредственном участии разработана и внедрена система управления качеством дорожных работ, создан Центр управления автомобильными дорогами.

Алексей Семенович более 42 лет проработал в дорожном комплексе Кузбасса, был одним из самых грамотных, опытных профессионалов дорожного хозяйства области.

Многолетний плодотворный труд А.С. Белокобыльского отмечен многими государственными и областными наградами, в их числе звание «Заслуженный строитель Российской Федерации», «Почетный дорожник», медали «За особый вклад в развитие Кузбасса» III степени, «За служение Кузбассу», «За веру и добро», звания «Лауреат премии Кузбасса». «Почетный гражданин Кемеровской области». Память о выдающемся

прекрасном, отзывчивом, мудром человеке Алексее Семеновиче Белокобыльском навсегда останется в наших сердцах. Выражаем искренние соболезнования его родным и

строителе, мастере своего дела,

А.Г. Тулеев, Е.В. Косяненко, И.В. Колесников, О.В. Маршалко, М.А. Макин, С.Н. Ващенко, Е.С. Бухман, А.А. Гаммершмидт, А.А. Зеленин, А.В. Иванов, Д.В. Исламов, Е.Б. Кутылкина, А.А. Лазарев, Е.А. Пахомова, А.С. Сергеев, И.В. Середюк, В.К. Цой, В.К. Ермаков,

Н.Н. Сенчуров, О.И. Шурыгин.

Коллектив Дирекции автомобильных дорог Кузбасса выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с безвременной кончиной

БЕЛОКОБЫЛЬСКОГО Алексея Семеновича.

Искренне разделяем ваше горе. Скорбим вместе с вами.

Кузбасс

СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О досрочном прекращении полномочий члена избирательной комиссии Кемеровской области О.А. Разломовой

Рассмотрев письменное заявление члена избирательной комиссии Кемеровской области с правом решающего голоса Разломовой Оксаны Александровны, предложенного для назначения Центральной избирательной комиссией Российской Федерации, и руководствуясь статьей 29 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьей 5 Закона Кемеровской области «Об избирательных комиссиях, комиссиях референдума в Кемеровской области», статьей 23 Закона Кемеровской области «О Совете народных депутатов Кемеровской области», Совет народных депутатов Кемеровской области постановляет:

1. Досрочно прекратить полномочия и освободить от обязанностей члена избирательной комиссии Кемеровской области с правом решающего голоса Разломову Оксану Александровну, предложенного для назначения Центральной избирательной комиссией Российской Федерации, на основании письменного заявления.

2. Направить настоящее Постановление в избирательную комиссию Кемеровской области.

3. Опубликовать настоящее Постановление в газете «Кузбасс» и на сайте «Электронные ведомости Совета народных депутатов Кемеровской области».

4. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на заместителя председателя Совета народных депутатов Кемеровской области Н.В. Зинкевич.

5. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Совета Е.В. Косяненко.

г. Кемерово 15 февраля 2016 года Nº 1133

Общественные обсуждения и слушания

Администрация Кемеровского муниципального района и 000 «Экопром» приглашают ознакомиться с материалами оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) по намечаемому строительству полигона промышленных и коммунальных отходов на территории Кемеровского муниципального района.

Приглашаются все желающие на общественные слушания по предварительным материалам ОВОС. Слушания состоятся 25.03.2016 г. в 14.00 в актовом зале Администрации Кемеровского муниципального района (г. Кемерово, ул. Совхозная, 1а).

С предварительными материалами ОВОС можно ознакомиться с 20.02.2016 г. по 25.03.2016 г. в каб. №34 Администрации Кемеровского муниципального района (г. Кемерово, ул. Совхозная, 1а).

Направить свои комментарии можно e-mail: ekoapko@mail. ru, т. 8-923-617-0547.

ОАО «Лидер», расположенное по адресу: 650033, г. Кемерово, ул. Аллейная, 11, проводит 26 февраля 2016 г. в 16.00 в актовом зале внеочередное собрание акционеров ОАО «Лидер». Форма проведения – собрание.

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ЛИДЕР»

Время начала регистрации лиц, принимающих участие в собрании акционеров, – 26 февраля 2016 г. в 14.00 (время местное).

Повестка дня внеочередного собрания акционеров: 1. Перевыборы генерального директора ОАО «Лидер». Наблюдательный совет ОАО «Лидер».

Департамент по недропользованию по Сибирскому федеральному округу (Сибнедра) сообщает:

Итоги аукциона на право пользования недрами с целью разведки и добычи каменного угля на участке Макарьевский Северный Макарьевского каменноугольного месторождения в Кемеровской области

В соответствии со статьей 13.1 Закона Российской Федерации «О недрах», разделом 19 Порядка и условий проведения аукциона на право пользования недрами с целью разведки и добычи каменного угля на участке Макарьевский Северный Макарьевского каменноугольного месторождения, утвержденного приказом Департамента по недропользованию по Сибирскому федеральному округу от 18.12.2015 №545, и в связи с тем, что к участию в аукционе допущен только один заявитель, Департамент по недропользованию по Сибирскому федеральному округу принял решение (приказ от 12.02.2016 № 66) признать аукцион несостоявшимся.

Итоги аукциона на право пользования недрами с целью геологического изучения, разведки и добычи каменного угля на участке Кушеяковский Новый Кушеяковского каменноугольного месторождения и выполнения ликвидационных работ с попутной добычей каменного угля на участке Шахта им. Дзержинского Прокопьевского каменноугольного месторождения в Кемеровской области

В соответствии со статьей 13.1 Закона Российской Федерации «О недрах», на основании Протокола заседания Аукционной комиссии от 12.02.2016 по проведению аукциона на право пользования недрами с целью геологического изучения, разведки и добычи каменного угля на участке Кушеяковский Новый Кушеяковского каменноугольного месторождения и выполнения ликвидационных работ с попутной добычей каменного угля на участке Шахта им. Дзержинского Прокопьевского каменноугольного месторождения в Кемеровской области Департамент по недропользованию по Сибирскому федеральному округу принял решение (приказ от 12.02.2016 № 67) утвердить результаты аукциона на право пользования недрами с целью геологического изучения, разведки и добычи каменного угля на участке Кушеяковский Новый Кушеяковского каменноугольного месторождения и выполнения ликвидационных работ с попутной добычей каменного угля на участке Шахта им. Дзержинского Прокопьевского каменноугольного месторождения в Кемеровской области и признать победителем аукциона 000 «ЗнергиЯ-НК», участвовавшее в аукционе под регистрационным номером 2 и заявившее в процессе аукциона готовность уплатить разовый платеж за пользование недрами в сумме 207 020 000 (Двести семь миллионов двадцать тысяч) рублей при стартовом – 188 200 000 (Сто восемьдесят восемь миллионов двести тысяч) рублей.

Аукцион состоялся 12 февраля 2016 г. В нем приняли участие 000 «ЭнергиЯ-НК» и ОАО «ЮГК».

Организатор торгов - Территориальное управление Росимущества в Кемеровской области в лице Общества с ограниченной ответственностью «Автотех» (ИНН 5406416697, ОГРН 1075406046650), действующего на основании Государственного контракта от 21.10.2015 № 0139100005215000018-0161741-01, Договора от 30.12.2015 № 3 (юридический адрес: г. Новосибирск, ул. Каменская, 74, тел. 8(383)-227-98-47), сообщает о проведении торгов (в том числе повторных) в форме открытого аукциона по продаже арестованного (заложенного) имущества

Наименование предмета торгов, его характеристика	Основание продажи имущества	Местонахождение имущества, являющегося пред- метом торгов	Начальная продажная цена имуще- ства (без учета НДС), руб.	Дата, время начала торгов	Размер задатка, руб.	Шаг аукциона, руб.			
Срок приема заявок с момента опубликования по 02.03.2016 (включительно) с 10.00 до 16.00 по адресу: г. Новосибирск, ул. Мостовая, 3, эт. 2, каб. 2, с 01.03.2016 по адресу: г. Новосибирск, Красный пр., 14, оф. 214/4.									
Дата и время подведения итогов приема заявок - 03.03.2015 с 09 час. 00 мин. Место проведения торгов по адресу: г. Кемерово, пр. Кузнецкий, д. 33д, офис 307 Принадлежащий на праве собственности Челноковой М.А. Постановления СПИ ОСП по Центральному району Кемеровская область, 03.03.2016									
Автомобиль KIA DE RIO 2010 г.в., VIN XWEDH411BA0001095, ограничения (обременения) прав: арест СПИ	г. Кемерово УФССП по Кемеровской области от 21.10.2015, от 13.01.2016 (снижение на 15%)	Кемеровский район, п. Ясно- горский, ул. Западная, д. 1	365 500,00	11 час. 00 мин.	18 275,00	10 965,00			
Принадлежащий на праве собственности Шиллеру В.В. Авто- мобиль CHEVROLET LANOS, VIN Y6DTF69Y070100965, 2007 г.в., ограничения (обременения) права: залог, арест суда, арест СПИ		Кемеровская область, Про- мышленновский район, п. Пер- вомайский, ул. Новая, д. 11	225 675,00	03.03.2016 11 час. 30 мин.	11 283,75	6 770,25			
Принадлежащий на праве собственности Кальченко Т.М. Автомобиль «КамАЗ-55111», VIN XTC551110K0010718, 1989 г.в., ограничения (обременения) права: залог, арест суда, арест СПИ	Постановления СПИ МОСП по г. Белово и Бело- вскому району УФССП по Кемеровской области от 25.11.2015, от 04.02.2016 (снижение на 15%)	Кемеровская область, г. Белово, ул. Победы, д. 3	85 000,00	03.03.2016 12 час. 00 мин.	4 250,00	2 550,00			
Принадлежащий на праве собственности Останиной М.А. Автомобиль CHERY SQR7080TQQ, VIN LVVDB22AX6D135670, 2006 г.в., ограничения (обременения) права: залог, арест суда, арест СПИ	Постановления СПИ МОСП по Орджоникидзевскому и Кузнецкому районам г. Новокузнецка УФССП по Кемеровской области от 23.11.2015, от 04.02.2016 (снижение на 15%)	Кемеровская область, г. Новокузнецк, ул. Полевая, д. 29	148 750,00	03.03.2016 12 час. 30 мин.	7 437,50	4 462,50			
Принадлежащий на праве собственности Мулову Б.Л. Мотоцикл YAMAHA R1, VIN JYARN091000000842, 2002 г.в., ограничения (обременения) права: залог, арест СПИ	Постановления СПИ МОСП по г. Белово и Бело-	Кемеровская область, г. Бело- во, ул. Октябрьская, д. 33в	255 000,00	03.03.2016 13 час. 00 мин.	12 750,00	7 650,00			
Принадлежащий на праве собственности Тихомирову В.А. Автомобиль LADA SAMARA, VIN XTA211440C5107777, 2012 г.в., ограничения (обременения) права: залог, арест суда, арест СПИ	Постановление СПИ ОСП по Тисульскому району УФССП по Кемеровской области от 27.11.2015, от	Кемеровская область, Тисульский район, п. Тисуль, ул. Ленина, д. 63	226 675,88	03.03.2016 13 час. 30 мин.	11 333,79	6 800,27			
Принадлежащий на праве собственности Березниковской А.А. Автомобиль КІА DE RIO, VIN XWEDH511BB0009976, 2011 г.в., ограничение (обременения) права: залог, арест суда	Постановление СПИ ОСП по Заводскому району г. Кемерово УФССП России по Кемеровской области от 10.12.2015, от 25.01.2016 (снижение на 15%)	Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Дружбы, д. 27а.	250 117,60	03.03.2016 14 час. 00 мин.	12 505,88	7 503,52			
Принадлежащий на праве собственности Астафуровой Н.Н. Автомобиль MAZDA СХ7, VIN JMZER893800238295, 2011 г.в., ограничения (обременения) права: залог, арест суда	Постановление СПИ ОСП по Заводскому району г. Кемерово УФССП России по Кемеровской области от 10.12.2015, от 25.01.2016 (снижение на 15%)	Кемеровская область, Кемеровский район, п. Ясногорский, ул. Западная, д. 1	1 296 250,00	03.03.2016 14 час. 30 мин.	64 812,50	25 925,00			
Принадлежащий на праве собственности Наточий Е.В. Автомобиль HINO RANGER, г/н А697AC142, номер двигателя А42258, 1994 г.в., ограничения (обременения) права: залог	Постановление СПИ ОСП по Заводскому району г. Кемерово УФССП России по Кемеровской области от 10.12.2015, от 25.01.2016 (снижение на 15%)	ул. Ошпадная, д. 1 Кемеровская область, Кемеровский район, п. Ясногорский, ул. Западная, д. 1	366 350,00	03.03.2016 15 час. 00 мин.	18 317,50	10 990,50			
Принадлежащая на праве собственности Чижикову В.Л. Квартира площадью 83,9 кв.м, кадастровый № 42:21:0803002:65, ограничение (обременения) права: ипотека, запрет сделок	Постановление СПИ МОСП по г. Белово и Бело- вскому району России по Кемеровской области от 24.12.2015, от 15.02.2016 (снижение на 15%)	Кемеровская область, пгт. Краснобродский, ул. Новая, д. 22, кв. 6	544 000,00	03.03.2016 15 час. 30 мин.	27 200,00	16 320,00			
Принадлежащее на праве собственности Косяченко Н.В. Нежилое помещение площадью 219,1 кв.м, кадастровый № 42:32:0103013:6164, ограничения (обременения) права: ипотека, арест	Постановление СПИ МОСП по г. Прокопьевску и Прокопьевскому району УФССП по Кемеровской области от 18.01.2016	Кемеровская область, г.Прокопьевск, ул.10-й микро- район, д. 1, помещение 1п	5 000 000,00	03.03.2016 16 час. 00 мин.	250 000,00	50 000,00			
Принадлежащий на праве общей долевой собственности Уржумову А.Е., Уржумовой Е.П. Жилой дом, площадью 56,8 кв.м, кадастровый № 42:30:0209005:96, расположенный на земельном участке площадью 1421 кв.м, кадастровый № 42:30:0209005:60, ограничения (обременения) права: ипотека	Постановления СПИ ОСП по Куйбышевскому району г. Новокузнецка УФССП по Кемеровской области от 04.12.2015, от 03.02.2016 (снижение на 15%)	Кемеровская область, г. Новокузнецк, ул. Прокатная, д. 24	803 250,00	03.03.2016 16 час. 30 мин.	40 162,50	24 097,50			
Принадлежащая на праве собственности Бартош Ю.Н. Квартира площадью 112,2 кв.м, кадастровый № 42:30:0212060:398, ограничения (обременения) права: ипотека, арест	ну г. Новокузнецка УФССП по Кемеровской области от 28.12.2015	ная, д. 63, кв. 6	4 049 104,00	03.03.2016 17 час. 00 мин.	202 455,20	40 491,04			
Принадлежащая на праве собственности Севостьянову О.В. Квартира площадью 40,3 кв.м, кадастровый № 42:28:0703011:306, ограничения (обременения) права: ипотека		Кемеровская область, г. Междуреченск, ул. Карташова, д. 7, кв. 2	829 600,00	03.03.2016 17 час. 30 мин.	41 480,00	24 888,00			
Принадлежащая на праве собственности Полько А.С. Комната в доме секционного типа площадью 17,8 кв.м, кадастровый № 42:30:0302050:912, ограничения (обременения) права: ипотека, запрет сделок, прочие ограничения (обременения)	Постановления СПИ ОСП по Центральному району г. Новокузнецка УФССП по Кемеровской области от 12.10.2015, от 12.02.2016 (снижение на 15%)	д. 2, кв. 94	476 000,00	03.03.2016 18 час. 00 мин.	23 800,00	14 280,00			
Принадлежащая на праве собственности Чебельковой А.И. Квартира площадью 54,6 кв.м, кадастровый № 42:21:0401022:81, ограничения (обременения) права: ипотека, запрет сделок	Постановления СПИ МОСП по г. Белово и Белововскому району УФССП по Кемеровской области от 25.11.2015, от 12.02.2016 (снижение на 15%)	Кемеровская область, г. Белово, пгт. Новый Городок, ул. Гражданская, д. 33, кв. 16	971 720,00	04.03.2016 15 час. 00 мин.	48 586,00	29 151,60			
Принадлежащий на праве общей долевой собственности Ма- каровой В.С., Макаровой К.И., Макаровой Н.И. Жилой дом пло- щадью 37,7 кв.м, кадастровый № 42:32:0101004:4505, ограни- чения (обременения) прав: ипотека, запрет сделок	Постановления СПИ ОСП по г. Мариинску, Мари- инскому и Чебулинскому районам УФССП по Кеме- ровской области от 27.11.2015, от 12.02.2016 (сни- жение на 15%)	Кемеровская область, г. Прокопьевск, ул. Элеваторная, д. 36	331 500,00	04.03.2016 15 час. 30 мин.	16 575,00	9 945,00			
Принадлежащая на праве общей совместной собственности Ширимет В.В., Ширимет А.В. Квартира, жилое, площадь 58 кв.м, кадастровый № 42:30:0301027:753, ограничения (обременения) права: ипотека, прочие ограничения (обременения)	ну г. Новокузнецка УФССП по Кемеровской области от 04.12.2015, от 03.02.2016 (снижение на 15%)	Кемеровская область, г. Ново- кузнецк, ул. Покрышкина, д. 20, кв. 124	1 529 150,00	04.03.2016 16 час. 00 мин.	76 457,50	30 583,00			
Принадлежащая на праве собственности Черданцевой Е.С. Квартира площадью 29,8 кв.м, кадастровый № 42:30:0203010:1337, ограничения (обременения) права: ипотека	от 25.11.2015, от 03.02.2016 (снижение на 15%)	Кемеровская область, г. Ново- кузнецк, ул. Мичурина, д. 31, кв. 21	680 000,00	04.03.2016 16 час. 30 мин.	34 000,00	20 400,00			
Принадлежащая на праве собственности Митрофановой А.А. Квартира площадью 61,4 кв.м, кадастровый № 42:24:0301014:2724, ограничения (обременения) права: ипотека	Постановления СПИ МОСП по Рудничному и Кировскому районам г. Кемерово УФССП по Кемеровской области от 09.12.2015, от 29.01.2016 (снижение на 15%)	Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Рекордная, д. 27, кв. 121	1 870 000,00	04.03.2016 17 час. 00 мин.	93 500,00	37 400,00			
Принадлежащая на праве общей долевой собственности Новик Н.С., Соловьеву В.А., Новик С.М., Новик М.С. Квартира площадью 50,3 кв.м, кадастровый № 42:21:0401004:261, ограничения (обременения) права: ипотека	Постановления СПИ МОСП по г. Белово и Беловскому району УФССП по Кемеровской области от 26.11.2015, от 04.02.2016 (снижение на 15%)	Кемеровская область, г. Бело- во, пгт. Новый Городок, ул. Ермака, д. 21, кв. 12	748 000,00	04.03.2016 17 час. 30 мин.	37 400,00	22 440,00			
Принадлежащие на праве собственности Ким Л.Т. Здание (склад) площадью 205,8 кв.м, кадастровый № 42:07:0105001:889, Здание (кафе) площадью 308,9 кв.м, кадастровый № 42:07:0105001:887, Земельный участок площадью 3739 кв.м, ограничения (обременения) прав: ипотека, запрет сделок	Постановления СПИ ОСП по Заводскому району г. Кемерово УФССП по Кемеровской области от 20.10.2015, от 14.01.2016 (снижение на 15%)	Кемеровская область, Мариинский район, п.ст. Приметкино, на 464 километре федеральной автомобильной дороги Новосибирск-Иркутск	1 687 284,00	04.03.2016 18 час. 00 мин.	84 364,20	33 745,68			
Принадлежащее на праве собственности ОАО «Дорожное эксплуатационное предприятие №231» Оборудование БЦМ-24.3, прицеп 2008 г.в., цвет желтый, кузов X3W89743080000301, ограничения (обременения) права: арест	му району УФССП по Кемеровской области от 12.11.2015, от 19.0.2016 (снижение на 15%)	Кемеровская область, г. Топки, ул. Алма-Атинская, д. 31	1 015 750,00	21.03.2016 11 час. 00 мин.	507 875,00	20 315,00			
Принадлежащий на праве собственности Шумахер И.Д. Объект незавершенного строительства гараж-стоянка площадью 2196,8 кв.м, кадастровый 42:28:0701001:19, ограничения (обременения) права: запрет сделок, прочие ограничения (обременения)	Кемеровской области от 02.12.2015, от 25.01.2016	Кемеровская область, г. Междуреченск, в районе квартала 50	229 500,00	21.03.2016 11 час. 30 мин.	114 750,00	6 885,00			
Место проведен Принадлежащий на праве собственности Буйному А.В. Земельный участок площадью 116000 кв.м, сельскохозяйствен-ного назначения, для сельскохозяйственного производства, ка-	ия торгов: г. Кемерово, Ноградская, д. 5, актовый зал Постановление СПИ МОСП по г. Топки и Топкинско- му району УФССП России по Кемеровской области	л ТУ Росимущества в Кемеровской кемеровской кемеровская область, Топкинский район	ой области 1 375 300,00	21.03.2016 12 час.	687 650,00	27 506,00			
дастровый № 42:14:0107010:504, ограничения (обременения) права: запрет на регистрационных действий	от 10.12.2015, от 25.01.2016 (снижение на 15%)	·	·	00 мин.					

Ознакомление с предметом торгов – ежедневно, с момента опубликования сообщения самостоятельно по предварительному согласованию с организатором торгов. **Порядок оформления** участия в торгах, проводимых Территориальным управлением Росимущества в Кемеровской области в лице 000 «Автотех»: К участию в торгах допускаются юридические и физические лица, своевременно подавшие заявки на участие в аукционе и представившие документы в соответствии с перечнем, объявленным в настоящем извещении о проведении торгов, а также обеспечившие поступление установленного размера задатка в сроки и порядке, указанные в данном извещении. Документы, представляемые для участия в аукционе: Заявка установленного образца; опись документов установленного образца (в двух экземплярах); платежный документ, подтверждающий внесение задатка на счет Организатора торгов; декларация соответствия п. 5 ст. 449.1 Гражданского кодекса РФ (в свободной форме); заверенные в соответствии с действующим законодательством: копии учредительных документов и копия свидетельства о регистрации, бухгалтерский баланс, заверенный налоговым органом, на последнюю отчетную дату, выписка из ЕГРЮЛ (оригинал или нотариально заверенная копия), протокол о назначении исполнительного органа, решение уполномоченного органа об участии в торгах (для юридических лиц – резидентов РФ); доверенность на лицо, уполномочен-

ное действовать от имени заявителя при подаче заявки на участие в торгах; копии паспортов (для физических лиц); данные о лицевом счете в банке для возврата задатка, нотариально заверенное предварительное согласие супруга на приобретение имущества на торгах, нотариально заверенное заявление об отсутствии брака. Это сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со ст. 437 Гражданского кодекса РФ, а подача претендентом заявки и перечисление задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме. Претендент приобретает статус участника торгов с момента оформления комиссией протокола подведения итогов приема и регистрации заявок на участие в торгах. Задаток должен быть внесен Заявителем на счет или в кассу 000 «Автотех» (ИНН 5406416697, КПП 540601001): р/с 40702810202000000528 в ф-л МЦП ПАО «Ханты-Мансийский банк Открытие», БИК 045004870, не позднее даты окончания приема заявок, указанной в извещении о проведении торгов, и считается внесенным с даты поступления всей суммы задатка на указанный счет или в кассу. Участникам торгов, не ставшим победителями торгов, суммы внесенных ими задатков возвращаются. Задаток не возвращается победителю торгов, не оплатившему приобретенное на торгах имущество. Порядок проведения аукциона: Торги проводятся в соответствии со ст. 447-

449.1, ст. 350.2 Гражданского кодекса РФ, ФЗ «Об ипотеке (залоге недвижимости)», ФЗ «Об исполнительном производстве». Торги начинаются с объявления минимальной начальной цены продажи объекта, которая повышается по мере выдвижения предложений в соответствии с шагом аукциона; выигравшим торги на аукционе (победителем торгов) признается лицо, предложившее наиболее высокую цену. Организатор торгов и победитель торгов в день проведения торгов подписывают протокол о результатах торгов на основании оформленного решения комиссии об определении победителя торгов. Победитель торгов должен оплатить стоимость имущества за вычетом ранее внесенного задатка в течение пяти дней с даты проведения торгов, после чего с ним заключается договор купли-продажи. Торги признаются несостоявшимися, если не подано ни одной заявки или в аукционе принял участие только один участник, или не сделана надбавка к начальной цене, или победитель торгов не оплатил стоимость имущества в установленный срок. Проданное имущество возврату и обмену не подлежит. Подать заявку, получить дополнительную информацию об объектах и порядке проведения аукциона, а также ознакомиться с документами можно по адресу: г. Новосибирск, ул. Мостовая, д. 3, к. 2. Информация о торгах и образцы документов размещены на официальных сайтах в сети Интернет: http://torgi.gov.ru, http://fssprus.ru/.

Региональная энергетическая комиссия Кемеровской области, руководствуясь Основными положениями функционирования розничных рынков электрической энергии, утвержденными постановлением Правительства РФ от 04.05.2012 №442, извещает, что в связи с нарушениями условий договора энергоснабжения с гарантирующим поставщиком ОАО «Кузбассэнергосбыт» (ИНН 4205109214) за поставленную электроэнергию он с 00.00 часов 01.03.2016 обязан принять на обслуживание потребителей многоквартирных жилых домов в г. Новокузнецке, расположенных по адресам:

000 УК «Первая Управляющая»:

ул. Кирова, 60, ул. Обнорского, 36, ул. Тольятти, 1а, ул. Транспортная, 47, ул. Циолковского, 41; ТСЖ «Альфа»: ул. 13-й микрорайон, 13. Платежные реквизиты ОАО «Кузбасс-энергосбыт»: ОАО АБ «Кузнецкбизнесбанк», р/сч. 40702810200000004076. БИК 043209740, к/сч. 30101810600000000740.

Указанным потребителям необходимо до 01.03.2016 обратиться для заключения договоров продажи Абоненту электрической энергии (мощности), а также снять показания приборов учета на 00.00 часов 01.03.2016 и не позднее 2 месяцев передать их в ОАО «Кузбассэнергосбыт».

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Волковой Юлией Владимировной, действующей на основании квалификационного аттестата №42-10-19 от 16 декабря 2010 г.,

652500, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Суворова, д.12/1, кв. 37, контактный телефон 8-923-503-29-11, e-mail: yaliavolkova82@ rambler.ru, подготовлено 2 проекта межевания земельного участка, в соответствии с которым из земельного участка с кадастровым номером **42:11:0000000:270**, расположенного **на землях** АО «Ударник полей» Промышленновского района, Кемеровской области, выделяются в счет доли в праве общей долевой собственности на исходный

земельный участок (земельной доли) из участка общей долевой собственности с кадастровым номером 42:11:0000000:270, 2 земельных участка, принадлежащих:

1. **Квашнину Игорю Леонидовичу**, расположенный: Кемеровская область, Промышленновский район, Тарабаринское сельское поселение, земли АО «Ударник полей» (в 2350 м юго-западнее н.п. Еремино, в 1310 м севернее пруда).

2. Шаговой Татьяне Юрьевне, Мусохранову Артёму Валерьевичу, Мусохранову Александру Валерьевичу, расположенный: Кемеровская область, Промышленновский район, Тарабаринское сельское поселение, земли АО «Ударник полей» (в 2630 м юго-западнее н.п. Еремино, в 1270

м севернее пруда). Заказчиком кадастровых работ является: По-

намарева Елена Владимировна, проживающая по адресу: Кемеровская область, Промышленновский район, дер. Уфимцево, ул. Школьная, д. 14, тел. 8-923-612-84-04.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Спасстанция, 15, офис №203.

Обоснованные возражения заинтересованных лиц по проекту межевания границ земельных участков относительно размера и местоположения выделяемого в счет земельной доли земельного участка принимаются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 652500, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Суворова, д.12/1, кв. 37, e-mail: volkova_ yv@kemkad.ru

Коллектив Территориального управления Федеральной службы финансовобюджетного надзора в Кемеровской области выражает искренние соболезнования родным и близким

СЫСОЕВОЙ Елены Михайловны в связи с ее смертью. **ЗЕМЛЯКИ**

Тот самый Булгаков!

Имея «корочки» пилота, он мог бы летать в небе. А он высоко взлетел... под землей

С мотоцикла –

Себя Анатолий тоже не обижал.

- Глядишь, и машину скоро ку-

Да, это сейчас у многих свои ма-

шины. А в начале 60-х годов про-

шлого века личные авто по паль-

цам можно было сосчитать. Не то

что представительские, даже мало-

Подкопив денег, купил мотоцикл.

Друзья-приятели, одобрив покуп-

на «Волгу»

ку, заметили:

Там, на шахте угольной, паренька заметили...

Всё началось с объявления в газете. О том, что в Кемерове есть горнопромышленное училище, где всё бесплатно. И койко-место в общежитии, и форма, и еда. В общем, полное государственное обеспечение.

«Мне бы туда!» – подумал Толя Булгаков, только что окончивший восемь классов в своей сельской школе. Но сказать о своей мечте родителям не решился. В семье Толя был самым старшим из восьмерых детей. Даже по деревенским меркам Булгаковы слыли бедными. Отец – инвалид, мать – домохозяйка. А он возьми да и сбеги из дома. В Кемерово, в то самое училище.

В пятидесятых годах прошлого столетия автобусы в Красный Яр Ижморского района не ходили. И дороги-то нормальной не было. Кругом тайга. До трассы шагать и шагать. А там, как сейчас бы сказали, - автостопом. Хотя Толю и на лошадях подвозили добрые люди.

Но когда он добрался-таки до училища, оказалось, что почти на все специальности набор уже закончился. Осталась только проходка. Не домой же возвращаться... Вот и записался Анатолий на проходку. Практику проходил на шахте «Северная», в бригаде Николая Головацкого. Ком-

байнов тогда не было, бурили породу вручную. Перфораторы да лопаты вот и вся техника. И никаких средств защиты. Чтобы не оглохнуть от шума, из фуфаек вытаскивали вату, которой и затыкали уши.

Кто-то, побывав на практике в такой «преисподней», бросал учебу. Анатолий же остался. Да и бригадир Головацкий его хвалил, приглашал: «Закончишь училище – и

Но после училища Булгаков получил повестку в военкомат. Пришел, готовый служить в любых войсках. А ему предложили поучиться на курсах, готовивших пилотов запаса. Потом была практика во Владимире, и там курсант из Кузбасса показал хорошую подготовку. Мог бы остаться, чтобы летать, но он сказал, что его ждут на шахте.

Приняли Анатолия в проходческую бригаду, считай, «первой рукой». Такая тогда профессиональная иерархия была: «первая рука» - это как правая рука бригадира, «вторая рука» - полная самостоятельность, а «третья рука» – просто ученик. По этим уровням и зарплата. Самую первую Анатолий отдал родителям. Конечно, и потом помогал семье как старший сын. Мать и улыбалась, и прикладывала кончик платка к повлажневшим глазам. Шептала: «Кормилец ты наш!»



И он не подвел. Вернулся, можно сказать, на коне. Йо только на железном. А точнее - на «Волге» в экспортном исполнении, с блестящим оленем на капоте. Вот так распорядился Анатолий Иванович валютой, заработанной в Монголии. Пятнадцать лет ездил он на этой «Волге», потом сменил ее на другую. Сейчас у Анатолия Ивановича иномарка.

Спрашиваю его:

– Вы, наверное, завидным женихом были? Ведь считалось, что шахтеры чуть ли не лопатой рубли гребут.

Улыбнулся мой собеседник. Улыбнулась и его жена Тамара Ва-

 А я ведь тоже богатой невестой была. Потому что из шахтерской семьи. Папа мой, Василий Сергеевич Казаков, имел орден Ленина и орден Трудового Красного Знамени. И сама я на шахте работала. Правда, стоматологом.

Вот так! Оказывается, и зубная боль может закончиться любовью. Уже больше сорока лет Булгаковы вместе.

Правда, когда поженились, он еще не был бригадиром. Но из Монголии уже вернулся. Бригаду же ему доверили чуть позже. Вначале было 20 человек в коллективе, а потом счет дошел до 120 человек. Бригада-участок, одним словом. Понятно, что в такой и ответственности больше. Особенно перед Днем шахтера или Новым годом. Ведь год из года бригада Булгакова была ини- вы трех степеней приравнивали к в кассе. Но ведь на нужное дело они циатором не только всекузбасско- Героям Советского Союза, так и были потрачены. Да и новый стиго, но и всесоюзного соревнования.

Не с потолка обязательства брали. Всё просчитывали: и сложмало было дать слово, важнее было сдержать его. А то вон один бригадир (не из Кузбасса) на коллегии в



Тамара Васильевна и Анатолий Иванович теперь всегда рядышком.

министерстве угольной промышленности заявил о предстоящем рекорде. Но, как говорится, взялся, да не сдюжил. Вывели ту бригаду из списков участников всесоюзного соревнования. А проходчики Булгакова слов на ветер не бросали.

Герой на все времена!

А накануне Дня шахтера давали на «Северной» уже свои рекорды. Тогда долгое время недостижимыми казались результаты Героя Социалистического Труда Анатолия Ракитянского, тоже бригадира проходчиков. Вот ему-то и бросил вызов Булгаков в предпраздничной борьбе за метры горных выработок.

Ничего не скажешь, герой есть герой! Четыреста процентов составила тогда норма выработки у Анатолия Дмитриевича Ракитянского и его напарника. Как не пожать руку такому сопернику!

А когда подсчитали результат Анатолия Ивановича Булгакова с его напарником, то вышло и вовсе 600(!) процентов.

Ракитянский попросил второго захода. И не зря. В повторной попытке у него получилось почти столько же, сколько и у Булгакова. В итоге два Анатолия и разделили

первое место. Но оба они были героями не только одного дня. Да, у Ракитянского на шахтерском мундире красовалась звезда Героя Соцтруда. Но и награды Булгакова делают его достойным высшего звания. А именно три ордена Трудовой Славы. Это как боевых кавалеров ордена Слазлесь, на трудовом фронте

Знаю, Анатолий Иванович не любит, когда наш брат журналист ность горных выработок, и мощ- перечисляет все его регалии: заслуность подземных комбайнов. Ведь женный шахтер, почетный шахтер, почетный гражданин области, почетный гражданин Кемерова...

Толя скромным был, скром-

ным и остался, – объясняет Тамара Васильевна.

Спрашиваю ее, каково это быть женой шахтера. Ответственно и почетно, – от-

вечает тихо. А было время, когда она могла повысить голос и на руководи-

- Уже третью смену подряд Толя в шахте! А мне не ваша про-

изводственная необходимость нужна, а муж... – Так надо было, Тома, так надо,

уже сейчас успокаивает супругу Анатолий Иванович.

Надо было, когда нарезали новую лаву, надо было, когда запускали новые комбайны. За ними Анатолий Иванович сам на Донбасс ездил. А комбайны увидел в Москве, на угольной выставке. Вернувшись домой, рассказал о них директору шахты, инженерам, механикам. Убедил, что с такой техникой можно на

За рекорды, за победы в соревнованиях, конкурсах бригада Булгакова получала премии. Деньги складывали в общую кассу, а потом решали, на что их потребить. Поводов было немало. Это и День шахтера, и 8 Марта (поздравить жен и матерей - святое дело), и чьи-то юбилеи. Но вот однажды кто-то из бригады принес газету со статьей про многодетную семью из Топкинского района. Отец в семье умер, осталась вдова с ребятишками. Поехали шахтеры в ту деревню, познакомились. Потом посадили детей в свои машины и повезли по магазинам. Одели, обули, учебники и тетрадки купили и конфет на десерт. Конечно, поубавилось денег

Всего на шахте «Северная» (в «лихие 90-е» ее закрыли) Анатолий Булгаков отработал 38 лет. Это ж сколько из них он провёл под землей?!

> Галина БАБАНАКОВА. г. Кемерово.

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

Китайский на будущее

Через два года ЕГЭ по китайскому языку станет полноценным экзаменом для выпускников российских школ, наряду с другими иностранными языками. Баллы за экзамен по китайскому будут засчитываться на специальности, где требуется результат по иностранному. Об этом сообщила на днях вице-премьер правительства РФ Ольга Голодец.

А есть ли в Кузбассе школы, где в качестве иностранного языка преподается китайский? И готовят ли у нас в регионе учителей по этому предмету?

На эти вопросы ответила старший преподаватель кафедры стилистики и риторики КемГУ Анастасия Кубарич:

– Я преподаю китайский язык в университете пятый год, а вот в программе обучения общеобразовательных школ Кузбасса этого предмета пока нет. Правда, в некоторых есть факультативы, кружки, там занимаются желающие. Преподавание ведется и в частных лингвистических школах, центрах, поскольку этот язык пользуется спросом.

Я думаю, что ЕГЭ по китайскому скоро действительно будет. Пробный экзамен в нынешнем году уже вводится для некоторых регионов. В частности, в Забайкалье и на Дальнем Востоке. Там китайский в школах преподается давно, у них разработаны методические пособия, и учебники есть с первого класса по выпускной. В перспективе и у нас в области это

Я преподаю китайский язык у бакалавров направления «Фундаментальная и прикладная лингвистика». Выпускники этой специальности не педагоги по образованию. Однако в связи с последними новостями у администрации университета возникла идея переформировать это направление, сделать его педагогическим. Вероятно, в скором времени – может быть, уже через год – мы приступим к подготовке преподавателей китайского языка.

Татьяна ФОМИНА.

хозяин, ищу тебя!

Шатен не даст скучать

«Кузбасс» продолжает вести рубрику, благодаря которой мы хотим помочь бездомным животным найти добрых хозяев.

Пес Шатен. Возраст три года. Рост в холке 45 см. Кастри-

Он был привезен в кемеровский приют очень истощенным в ноябре прошлого года. А до этого скитался по подъездам домов Рудничного района, пытаясь спастись от холода... Сейчас у Шатена всё хорошо и он готов к встрече со своими новыми хозяевами. По характеру пес добрый, очень игривый непоседа. Как утверждают специалисты, он точно не даст вам заскучать.

Подробнее о животных в кемеровском приюте можно узнать по телефонам: 8-905-076-04-47 (Татьяна), 8-913-307-04-56 (Людмила), 8-950-264-54-94 (Людмила Еременко).



УРОКИ ИСТОРИИ

Бригада Анатолия Булгакова славилась рекордами.

Организация обособленных наций

И через 70 лет после создания ООН не исчерпала своих ресурсов

года подписал в Вашингто-

не Декларацию Объединен-

ных Наций. А кто остальные

14 февраля 1946 года закончилась первая часть Первой сессии Генеральной Ассамблеи ООН – организации, созданной в Сан-Франциско в июне 1945-го и окончательно оформленной ратификацией ее Устава 24 октября. Началась сессия 10 января после ряда отсрочек и не без проблем: «Мы знаем фальшивых друзей мира, которые готовы ежеминутно клясться в верности ему, а на деле всеми силами стараются вызвать разлад в лагере демократических держав. Под видом мнимых забот о судьбах организации Объединенных наций (тогда первое и третье слово в «Правде» писалось ещё с маленьких букв. – Ю.Т.) они расставляют ей сети и ловушки...». Далее там же – полемика о попытках повести ООН по пути Лиги Наций (1919-1946, фактически – до 1940), которая «не имела ни прав, ни желания обуздать агрессию; она выродилась в говорильную машину», где «свирепствовал антисоветский микроб, разъедавший лигу и приведший её к бесславному

концу*¹. До встречи в Лондоне в январе 1946-го с момента подписания Акта о капитуляции Японии «Объединенных наций» не существовало. «Понятие «Объединенные нации» в США и Великобритании первоначально относилось к странам, которые противостояли фашистской коалиции»². То же ционалистов. Делегаты аплои в СССР, который в числе дировали, но не им было ре-26 государств 1 января 1942 шать... А одной из причин аме-

25? США и Великобритания с доминионами - участники войны против «оси» в Европе, Северной Африке и на Дальнем Востоке; Китай во главе с Чан Кайши в Чунцине (столица Нанкин у японцев, «особый район» - у коммунистов); мелкие страны Центральной Америки, зависимые от США. Но все были едины желанием не допустить победы агрессоров. А «Организация Объединенных Наций» - структура, созданная 51 страной после грызни, кого к подписанию Устава не допускать (например, Польшу и Аргентину). Не стало общего врага – остались благие пожелания при личных интересах каждой участницы на фоне усиления глобального про-

тивоборства «двух систем».

Впрочем, и желания не дове-

сти дело до Третьей мировой

войны хватало, как и сейчас.

Без серьезных осложнений (кроме проблемы вывода советских войск из Ирана) завершилась лондонская часть Первой сессии. Популистско-пацифистским дискуссиям и даже решениям (полагая, что до дела не дойдёт) Вашингтон и Лондон не мешали. Например, от имени Украинской ССР поэт Мыкола Бажан красноречиво потребовал от западных держав выдать для суда украинских на-



Первая речь Трюгве Ли в качестве Генерального секретаря ООН (Лондон, 2 февраля 1946 г.).

риканского либерализма было то, что тогда же рассматривался вопрос о местопребывании штаб-квартиры ООН. Задолго до завершения постройки знаменитых зданий на берегу Ист-Ривер (1952) решили окончить Первую сессию в другом районе Нью-Йорка и обосноваться в этом горо-

Руководить заседаниями в Лондоне сразу начал бельгиец Поль-Анри Спаак (1899 -1972), поздней яростно бранимый «лагерем мира и социализма» за вовлечение западноевропейских стран в Общий рынок и особенно в Североатлантический пакт. Но прежде он помог выработке Устава и вел всю Первую сессию ООН.

Куда важней было избрать на пять лет (с возможностью переизбрания) Генерального секретаря ООН. Согласования великих держав шли до конца января. Сошлись на социал-демократе, деятельном антинацисте, с апреля 1940 года (сперва – в эмиграции) министре иностранных дел Норвегии. При двух голосах против Трюгве Ли был избран Генеральной Ассамблеей 1 фев-«Советский Союз поддер-

жал кандидатуру Трюгве Ли, полагаясь на его порядочность, которой, однако, хватило лишь на некоторое время... Он не выдержал экзамена. Видимо, серьезные и деликатные функции этого поста пришлись ему не по плечу из-за однобокой, прозападной политической ориентации»³. А если все-таки оценивать его работу не по словам министра иностранных дел при пяти генеральных секретарях ЦК КПСС? В условиях непрерывного понижения градуса холодной войны Трюгве Ли мирил Запад и Восток, Индию и Пакистан, арабов и Израиль, голландцев и индонезийцев, сирийцев с ливанцами и французов, принял в ООН десять новых государств. Трезво взвесив перспективы планеты после победы коммунистов в континентальном Китае, в начале 1950-х повез 20-летний План мира в столицы четырех великих держав. Поддержанный почти всеми чле-

нами ООН, терпел советский

бойкот себя как генсека, не

спросил, почему бы СССР не

покинуть Организацию, если с трибуны Генассамблеи звучит: «Превращаясь в орудие агрессивной войны, - сказал тем перестает быть всемирной организацией равноправных наций. По сути дела ООН является теперь не столько всемирной организацией, сколько организацией для американцев, действующей на потребу американским агрессорам»⁴. Добровольно оставил пост лишь в конце 1952-го, когда – и ему благодаря! – началось ослабление конфронтации СССР и США.

Что ж вослед? Пошли на оскорбление, казалось бы, невероятное в книге такого уровня: «Назначен генеральный секретарь (Трюгве Ли)»⁵. Скрывали само существование в ООН поста Генерального секретаря, лишь бы не упоминать Ли даже в Большой Советской Энциклопедии (второе издание, т. 31, М., 1955), даже в энциклопедии Всемирной истории (т. XI, М., 1977). А после развала СССР? «Не смог разрешить ряд острых конфликтов (Берлинский кризис 1948-1949, войны между Северной и Южной Кореей...) и в ноябре 1952 подал в отставку»⁶, – будто в Корее конфликтовали лишь «Север» и «Юг», а по Берлину у Ли ктото спрашивал...

Примечательно, что состав участников ООН с особым исключением (триедино СССР, Украинская ССР и Белорусская ССР) с 1957 года сработал на Кузбасс. Почти 40 лет преподавал в Кемеров-

госуниверситете) Юрий Григорьевич Варнаков - с дипломом МГИМО и опытом рабо-И. В. Сталин, – ООН вместе с ты в министерстве иностранных дел БССР, включая ООН в начале 1950-х. Дипломат от Бога и на вузовском поприще блистал: отличный лектор, активный партпропагандист, библиофил и коллекционер. А с пары рюмок компанейского коньяка - еще и просветитель: «Вышинский выступал – слушать прибегали! Как ввернёт по-латыни! Кто ещё в ООН мог?» Кроме статей о внешней политике США XVIII-XIX веков и творчестве американских художников, оставил брошюры о зарубежных связях Кемеровской области хрущевских времен. И там ООН не забыл: «Гневный протест против агрессивной политики американской военщины хорошо выразили рабочие Кемеровского кирпичного завода №4-6 в телеграмме Организации Объединенных Наций, посланной в октябрьские дни 1962 года... Кое-кто в ООН, получив подобную телеграмму, возможно, скривит губы в усмешке: простой рабочий-кирпичник

и... мировая политика?! Однако...»⁷. То ли ещё довелось за 71

год познать воплощению мечты Франклина Делано Рузвельта и детищу Антигитлеровской коалиции - ООН. Гибель второго генсека в Конго; стук каблуком во время речи чанкайшиста и замена его маоистом Кремлю назло; баталии насчёт членства Организации Освобождения Палестины; махание пробиркой с «химоружием Ирака»; вето за вето по Крыму и Украине... Но когда, казалось бы, вконец рассорившиеся США и Россия вместе голосуют в Совете Безопасности после явления планете Обамы и Путина по обе стороны генсека Пан Ги Муна, когда «студенческое научное общество ФИиМО проводит модели ведущих международных организаций. II Кемеровская модель ООН состоялась» 8... Бывший преподаватель факультета истории и международных отношений КемГУ убеждает воздать должное со старта укреплявшим Организацию Объединенных Наций, - всему вопреки. Юрий ТРИБИЦОВ.

¹Международное обозрение. «Правда», 13 января 1946 г. ²Britannica. Большой энциклопедический словарь. М., 2009. С. 757. Громыко А.А. Памятное. Кн. І. М., 1988. С. 270-271. ⁴Вышинский А.Я. Вопросы международного права и международной политики. М., 1952. С. 12.

⁵История дипломатии. Изд. 2. Т. V. Кн. I. М., 1974. С. 229. ⁶Новая Российская Энциклопедия. Т. IX (2). М., 2012. С. 320. ⁷Варнаков Ю. Международные связи Кузбасса. Изд. 2. Кемерово,

⁸Статус-ВО! Студенческий вестник Кемеровского государственного университета. № 8. 30 декабря 2015. С. 7.

КАК В КИНО

Сердце пополам

Катастрофа разлучила мужа и жену, родившихся в один день...

...В хронике святого Валентина, в длинном списке предначертанных судьбой и нашедших друг друга влюбленных, против фамилии этой кузбасской семьи наверняка стоит особый знак. Восклицательный знак! И хотя историю Опариных оборвала страшная трагедия, жизнь еще раз показала: любовь всё равно вечна. Тем более рожденная 14 февраля...

Двор

– Мы – с одного большого двора, жили много лет рядом, видели друг друга с детства, но сторонились. Ни он, ни я и представить себе не могли, что имеем день рождения – один на двоих, - улыбается, стараясь не показать вида, как все еще тяжелы даже самые счастливые воспоминания, Евгения из Междуреченска. -Нас познакомила, когда мы стали старшеклассниками, обычная записная книжка.

В семье Жени, тогда еще Меркушевой, росли четыре сестры и брат. Вот из кармана брата и выпала однажды в компании приятелей записная книжка со всякими важными датами, раскрылась на страничке дней рождения. И сидевший рядом Женя Опарин, взглянув на этот лист, удивился:

- А у кого это ты записал день рождения 14 февраля? Как у меня...
 - У сестры. – Шутишь?!

 - Нет. – Шутишь.

В 17 лет любой спор, даже самый легкий и ленивый на каникулах, на нагретой солнцем вечерней скамейке, это всегда серьезно. Пришлось брату вызывать из дома сестру. Та вышла из подъезда, как было «приказано», с документом, «официально» представилась:

- Женя. Женя.
- Вот мой документ.

- А вот мой паспорт... Посмотрели, посмеялись под общий шум удивительному сходству (имя одно на двоих, день рождения один на двоих), и... всё. Разошлись... Женя Опарин получил вскоре аттестат на выпускном школьном вечере, ушел в армию. А когда отслужил, вернулся – к тому времени и выросшая черноглазая Женя Меркушева тоже окончила школу... И они встретились во дворе. И, подружив, сы-

В 1990-е страну «накрыла» мода гмечать 14 февраля как Лень всех теля браков, выбранных свыше. И, и спасатели (91 человек).



Женя и Женя родились 14 февраля, про них говорили - половинки одной судьбы.



Жена-горнячка теперь считает мужа ангелом-хранителем семьи.

конечно, «Женя+Женя» оказались в эпицентре «Валентинова» дня. Только и говорили:

Наш день! А их мамы в кругу родни при-

– Как только мы в свое время не назвали их Валентином и Валентиной? А ведь подумывали...

Ожидание

Женя и Женя были на работе, ког- зябкая, хмурая. влюбленных. Святого Валентина и да взорвалась шахта «Распадская» у нас стали почитать как покрови- и в двух взрывах погибли горняки

- Я работала оператором погрузки на другой шахте. Муж - машинист угольного комбайна – работал звеньевым на «Распадской». За несколько дней до катастрофы муж всё не мог определиться: согласиться ему выходить на смену с 8-го на 9 мая или нет. В последний момент решил: «Поработаю!» А после смены, договорились, поедем на реку...

Шашлыки на 9 Мая, на реке, были семейной традицией... И по-В ночь с 8-го на 9 мая 2010 года ехали бы, хотя весна стояла тогда

> рвала все планы. И разлучила эти Но не успел.. «две половинки» навсегда... Из-за

угрозы третьего взрыва спасательные работы приостановили. Женагорнячка знала, что шанса выжить там, внизу, где пронеслась огненная река, у мужа-горняка нет. И молилась о том, только чтобы нашли, только чтобы обнять в последний раз и проститься...

– День, когда Женю спасатели найдут, я узнала заранее, почувствовала. Он сам мне подсказал, - рассказывает Женя. - Много лет подряд муж, когда ехал на смену, всегда проезжал мимо моего места работы. И махал мне... И в ночь на 2 октября 2010-го я увидела во сне: я – на работе, Женя едет мимо, и так рад мне... Еле дождалась утра. Звоню на шахту, спрашиваю о продолжавшейся все те месяцы спасательной операции: подняли?! - Откуда знаете? Да, подняли из лавы тела троих. Это Миндибаев, Опарин, Чернухо...

Про то, что нашли именно Женю, её сердце «знало». А товарищей... Они же все из одного звена. И каждого спасатели нашли на рабочих местах, выжженных взрывом... Своего Женю с опаленными волосами, как подняли тела, Женя узнала сразу. И впервые заплакала после пяти месяцев ожидания.

Хранитель

Похоронив мужа, Женя думала отказаться от дня рождения, ставшего без него горьким. Время для нее остановилось.

- Папа был к тому же большим романтиком. 14 февраля он всегда заваливал маму розами и устраивал сюрпризы, - вспоминает Данил, старший сын. После гибели отца они, два сына, «вернули» Жене день рождения – заботой и любовью. И вот уже нынче ей исполнилось 47, а мужу сравнялось бы 50...

– Он стал мне ангелом-хранителем, - признается Женя. - В трудные моменты теперь всегда снится мне, и по лицу я понимаю, хорошие новости впереди ждут или нет. Если улыбка – к доброй вести... Как это было в том числе прошлой осенью. Меня вызвали, чтобы объявить решение по жилью. Муж накануне приснился – улыбался. Так и вышло: мне выделили миллион, как вдове погибшего горняка, и я смогла купить квартиру. Мы же всё жили в общежитии, как до взрыва...

...Последней мечтой горняка Евгения Опарина перед катастрофой была... Австралия. Он хотел свозить жену в их следующий день рождения на материк, очертания которого так похожи на сердце. Чтобы Но авария на «Распадской» со- сказать, как благодарен он судьбе.

Лариса МАКСИМЕНКО.

ДНЕВНИК ИСКУССТВ

Видная школа

Первая персональная выставка молодых художников-монументалистов Елены Наймушиной и Михаила Галдина открылась в стенах Кемеровского областного художественного колледжа.

Почему именно здесь? Окончив это учебное заведение в 2008 году, в 2009-м ребята поступили в прославленный Санкт-Петербургский государственный академический институт живописи, скульптуры и архитектуры имени И.Е. Репина. И вот через шесть лет, получив престижные дипломы, они решили в знак благодарности родному городу и здешним педагогам привести в Кемерово свои работы и показать, чему они научились в северной столице. Выставку, ставшую, по сути, их первым масштабным высказыванием о себе, назвали «Школа».

«Арлекин», «Испанка», «Военный санитарный поезд», «Гамлет»... Кемеровскую экспозицию составили 30 работ Елены и Михаила, написанные ими в разные годы в Санкт-Петербурге. Безусловно, произведения эти во многом еще ученические, и местные профессиональные художники да и педагоги училища при желании смогут найти в них недочеты. Однако это не отменяет главной ценности выставки: она показывает развитие молодых авторов, их творческий путь от ремесла к высокому

– Для нас эта обратная связь с нашими успешными выпускниками очень важна, - признается преподаватель истории искусств Кемеровского областного художественного колледжа и куратор выставки Елена Галаганова. – Потому что их личные истории тоже своего рода школа для наших нынешних студентов. Мы гордимся ими, следим за их творчеством. Кстати, в прошлом году у нас еще трое ребят в этот же институт поступили.

Различать 50 оттенков серого

ки в Псковский и Новгород- и фасадов зданий, больших ский кремль, в Финляндию залов, храмов...



В Крыму. Пленэрный этюд Елены Наймушиной.

и Китай, регулярные штудии - все эти пункты обязательной программы должны были пройти Елена и Михаил в ходе обучения в Питере. Да еще и сотни вариантов отработать, чтобы в итоге воплотить на

холсте задуманное. – Ребята учились вместе в мастерской монументальной живописи у известного профессора, академика Александра Быстрова, - объясняет Елена Захаровна. – Требования у него жесткие, к концу мало кто доходит, а троечников там не держат. К примеру, студент должен научиться видеть все 50 оттенков серого, коричневого, красного и так далее. Потому что, как правило, те, кто не чувствует, в дальнейшем не смогут справиться с цветом. Такая логика у преподавателей высшей академической школы.

Ну, и диплом у художников-монументалистов по требованию столичных мэтров должен получиться «монументальным», на работу над ним отводят целый год, и в итоге должно получиться большое произведение, состоящее из пяти, шести, а то и больше холстов. Историзм, эпохальность, масштабность - монументалисты не мелочатся, не

Свобода творчества и безграничность планов

– Конечно, мы видим, как Лена и Миша выросли за эти годы, - отмечает Елена Галаганова. – Лена всегда была очень трудолюбивой, себя не жалела, она с большими амбициями, и когда они учились здесь, была во многом интереснее Михаила. Но сейчас и Миша очень силен стал, заговорил по-настоящему, про-

В Кемерово на вернисаж они не смогли приехать, потому что сейчас готовятся к участию в молодежной выставке Союза художников Санкт-Петербурга. Но на открытии экспозиции у нас были их ро-

К слову сказать, Елена и Михаил в качестве монументальных живописцев уже выполнили несколько социальных заказов. Они трудились над витражами для детской библиотеки в Кронштадте, в детском центре искусств в Белоруссии, помогали делать фрески для Валаамского монастыря и иконостас одного из храмов монастырского комплекса. Немало их работ уже находитразмениваются, работают с ся в частных коллекциях за большими темами и в боль- границей. И планов на блиших форматах. В отличие от жайшее будущее тоже много: станковистов они специали- вступить в Союз хуложников киногорье и Крыму, поезд- зируются на «росписи» стен России и попасть в европей-

Полина СПИРИДОНОВА.

ВОЛЕЙБОЛ

«Сибирское братство»

Географические соседи обменялись домашними победами

Кемеровский «Кузбасс» в очередном туре мужского чемпионата России одолел на своей площадке новосибирский «Локомотив» – 3:1.

Результат неожиданный, учитывая, что десятью днями ранее кемеровчане «всухую» (0:3) проиграли «железнодорожникам» в гостях. И в минувшее воскресенье матч складывался не в пользу «Кузбасса», уступившего в стартовой партии – 22:25.

Правда, в дальнейшем хозяева переломили ход встречи и взяли верх в трёх сетах подряд. В составе кемеровчан солировал вернувшийся в строй после травмы Романас Шкулявичус, набравший в итоге 25 баллов. Более десяти очков заработали его партнёры по команде Максим Шпилёв (16) и Антон Карпухов (12), поставивший победную точку в противостоянии сибирских коллективов.

- Обеим командам нужны были очки, но нам они, пожалуй, были нужнее, – констатировал после игры главный тренер «Кузбасса» Денис Матусевич. -Ведь по ходу сезона мы потерпели несколько необязательных поражений. Сегодня удалось победить очень серьёзного соперника. Сделали ряд замен, сбалансировали состав и, как говорится, «пере-

дёрнули» игру. - Хотя в зале разместили баннер о «сибирском братстве», матчи «Локомотива» и «Кузбасса» всегда из разряда принципиальных, - отметил наставник «железнодорожников» Андрей Воронков. – Мы хорошо знаем соперника, настраивались на игру. Правда, у нескольких наших волейболистов были проблемы со здоровьем, что сказалось в ключевых моментах, не хватало той самой стабильности, которая отрабатывается на тренировках, когда все здоровы. Необоснованно много ошибались, выполняя подачу. Решающей для исхода встречи стала третья партия, в которой мы уступили на «больше-меньше».

«Кузбасс» одержал вторую домашнюю победу кряду и поднялся в таблице суперлиги на восьмую позицию. Правда, ближайшего конкурента кемеровчане опережают всего на одно очко, а от седьмой команды элитного ливизиона отстают на солилную

дистанцию в семь баллов. Следующий матч национального чемпионата «Кузбасс» проведёт в воскресенье, 21 февраля, в Сургуте с «Газпромом-Югрой», замыкающим тройку лидеров сезона. На своей плошадке кемеровские болельщики увидят свою команду 24 февраля в поединке с московским «Динамо».

Вадим АНТОНОВ.



Три волейболиста «Кузбасса» – Романас Шкулявичус (№8), Дмитрий Шестак (№18), Максим Шпилёв (№6) – блокируют атаку новосибирского «Локомотива». Фото Владимира Клюева

Чемпионат России среди мужских клубов

Суперлига. 15-й тур. 14 февраля «Кузбасс» (Кемерово) – «Локомотив» (Новосибирск) – 3:1 (23:25, 25:22, 29:27, 25:23).

«Зенит» (Казань) – «Урал» (Уфа) – 3:0. «Югра-Самотлор» (Нижневартовск) – «Динамо» (Москва) – 3:2. «Динамо» (Краснодар) – «Газпром-Югра» (Сургутский район) – 0:3. «Нижний Новгород» – «Факел» (Новый Уренгой) – 1:3. «Белогорье» (Белгород) – «Нефтяник» (Оренбург) – 3:0. «Нова» (Новокуйбышевск) – «Енисей»

Положение команд: 1. «Зенит» – 42 очка (разница партий: 44-7). 2. «Динамо» (Москва) – 34 (41-22). 3. «Газпром-Югра» – 33 (38-20). 4. «Факел» – 31 (38-23). 5. «Белогорье» – 30 (35-20). 6. «Енисей» – 26 (31-24). 7. «Локомотив» – 26 (30-22). **8. «Кузбасс» – 19 (27-34).** 9. «Урал» – 18 (27-34). 10. «Нефтяник» – 13 (18-37). 11. «Динамо» (Краснодар) – 13 (19-36). 12. «Нова» – 12 (18-36). 13. «Югра-Самотлор» – 12 (17-38). 14. «Ниж-

ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА

Кузбасская спортсменка Анастасия Селезнёва завоевала в Новочебоксарске «золото» зимнего первенства России среди юниорок до 20 лет в прыжках в длину.

Уроженка Междуреченска студентка спортфака Кемеровского госуниверситета в лучшей попытке улетела на 6 метров 16 сантиметров. Второй призёр – Полина Лукьяненкова (Краснодарский край) уступила нашей землячке 3 см.

Кстати, год назад Анастасия Селезнева не знала равных в стране в этой же возрастной группе не только зимой, но и летом. В прошлом же сезоне воспитанница тренеров Ольги Муга и Светланы Грибановой установила личный рекорд, перевыполнив норматив мастера спорта. – 6 м 33 см.

А на традиционном турнире «Русская зима» в Москве наша землячка Кристина Королева (Полтавец) замкнула тройку призёров в прыжках в высоту, покорив планку на отметке «1 м 85 см». Первенствовала в этом виде программы чемпионка мира и Европы Марина Кучина с лучшим результатом международного сезона -1 м 98 см.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Сборная Кемеровской области выиграла финальный этап III зимней Спартакиады молодёжи России среди команд Сибирского и Уральского федеральных округов.

Коллектив тренера Сергея Кухтинова досрочно первенствовал на турнире в Первоуральске, одержав пять побед кряду, в том числе дважды над сборной Красноярского края – 9:6, 4:2. Наши земляки переиграли также команды Новосибирской (10:2, 6:4) и Свердловской (6:2) областей.

В составе победителей выступали хоккеисты команды «СДС» и воспитанники кемеровской СДЮСШОР. Лучшие бомбардиры кузбассовцев – Олег Тарнаруцкий (10 мячей), Алексей Севрюков (9) и Алексей Торгонский (8).

Решающий этап Спартакиады молодёжи России состоится также в Первоуральске в первой декаде марта. По регламенту, в финальном турнире сыграют восемь команд. В соревнованиях участвуют спортсмены 1997-1999 годов рождения.

Напомним: предыдущая Спартакиада молодёжи состоялась в 2012 году: сборная Кемеровской области заняла второе место, уступив в «золотом» матче команде Красноярского края.

Андрей ТАРКОВ.



Главный редактор В.А. КАЧИН. kachin@kuzbass85.ru Коммерческий директор Татьяна Смолина t.smolina@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25. Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54. Издатель: ГП КО «Редакция газеты «Кузбасс».

ний Новгород» - 6 (13-43).

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; reclama@kuzbass85.ru. СПРАВКИ: по рекламе — 35-38-14; 35-38-04; по письмам — 35-40-02; по редакции — 35-40-65. Факс 35-40-65. Цена свободная

Газета является участником процесса по формированик единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предлож и реклама размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику 18.00. Сдан в печать 18.00. Объем 3 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь»: 650630, г. Кемерово пр. Октябрьский, 28. Заказ № 18.